
ACTA No. 054 — 2023 

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL MIERCOLES 18 DE OCTUBRE DE 2023. 

Presidida por el Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba; se instala la 
sesión ordinaria del Concejo Municipal en este miércoles dieciocho de octubre del dos mil 
veintitrés, a las 15h30, con Ia presencia del Abg. Carlos Aulla, Tlga. Maritza DIaz, Ing. 
Gab Falconi, Abg. Alberto Ganán, Ing. Patricio Guaranga, Srta. Micaela Lema, Abg. 
Rafael Quitio, Tlgo. Celso Rodriguez, Ing. Nancy Santillán, Abg. Edison Tene, Tlgo. 
Wanderberg VillamarIn. 

Actiia el Abg. Ramiro Alonso Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador SIndico Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Vecinas y vecinos de Ia ciudad de 
Riobamba, señoras y señores que se encuentran en el pOblico presente, aquellos que 
escuchan Radio Ciudad 106.5 FM, quienes siguen esta trasmisiOn a través de las redes 
sociales, señoras y señores Concejales, muy buenas tardes. 

En atención a la Convocatoria nCimero 054-2023, previo a dar por instalada la presente 
sesión ordinaria de Concejo Municipal, solicito al señor Secretario, proceda a constatar el 
quorum; buenas tardes con todos los presentes, gracias señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; manifiesta: Señor 
Alcalde, buenas tardes; señora Vicealcaldesa, buenas tardes; señoras y señores Concejales, 
muy buenas tardes; pñblico en general que nos ye a través de las redes sociales y pOblico 
presente tengan un cordial saludo de parte de la Alcaldia de Riobamba. Procedo a tomar 
lista, señor Alcalde. Concejal Carlos Aulla: 

Abg. Carlos Aulla; dice: Buenas tardes con todos, compañeros Concejales, señor Alcalde, 
ciudadanla. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Concejal Maritza 
DIaz. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Señor Alcalde, buenas tardes, compafieros 
Concejales, estimados Funcionarios, y a todos nuestros amigos que nos yen y nos escuchan 
a través de los diferentes medios de comunicaciOn, buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Gab FalconI. 

Ing. Gab FalconI; expresa: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeras, compañeros 
Concejales, ptiiblico presente, señores Funcionarios Municipales, muy buenas tardes. 
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Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Concejal Alberto 
Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compafieros 
Concejales, piiiblico en general, buenas tardes. Señor Secretario, presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Concejal Patricio 
Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; menciona: Estimado Alcalde, señora Vicealcaldesa, püblico en 
general, muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice: Buenas tardes con cada uno de los presentes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, colegas Concejales, 
ciudadanla, muy buenas tardes. Señor Secretario, presente para esta sesión. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Celso RodrIguez. 

Tlgo. Celso Rodriguez; dice: Muy buenas tardes con todos, con todas. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; manifiesta: Señor Alcalde, compañeros Concejales, compañeros 
Municipales, a todos quienes nos miran en los medios de comunicación. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Señor Presidente del Concejo, distinguido señor Actuario, 
companeros Concejales, ciudadania en general, muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Wanderberg VillamarIn. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; expresa: Señor Alcalde, buenas tardes, señora 
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Vicealcaldesa, cornpañeros, Funcionarios, ptThlico en general. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Alcalde 
John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Buenas tardes con todas y con todos. 
Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Alcalde, 
me permito informar que se encuentran presentes todos los señores Concejales, por 
consiguiente contamos con el quorum necesario para poder instalar Ia presente sesión. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Por favor, proceda a dar lectura a Los 
puntos del Orden del DIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, lee: Convocatoria Nro. 
054-2023, se convocó con el siguiente orden del dIa: 

1.- Lectura y Aprobación de Actas: 

- Sesión Ordinaria de 04 de octubre de 2023. 

2.- Comisiones Generales: 

- Solicitud Nro. 669812, suscrita por las licenciadas Clara Barba Barba y Martha Albuja 
Arguello, con Ia finalidad de exponer se considere la designaciOn de un escenario deportivo 
con el nombre de Don Ricardo Lopez Oleas, por su trayectoria como deportista a nivel 
local, nacional e internacional. 

- Solicitud Nro. 671907, suscrita por el señor Juan Estuardo Vique BenItez, Profesional en 
Ozonización-Gerente de Desinfectota!, a fin de dar a conocer Ia alternativa cero residuos 
para prevención de Ia contaminaciOn del agua y aire en nuestro canton, aplicando Ia 
ozonización en los focos de contaminación. 

3.- Informe y sugerencias de AlcaldIa. 

4.- Informes y Dictámenes de Comisiones: 
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No. DE TRAMITE DEPENDENCIA ASUNTO A TRATARSE 
Memorando Nro. GADMR- Comisiones de Turismo, Dictamen: Acoger los 
CC-2023 -23 87-M Educación, Cultura, Deportes informes técnicos presentados 

y Recreación y Ordenamiento por Ia Dirección de GestiOn 
Territorial Urbanismo y de Ordenamiento Territorial y 
Vivienda Dirección de Gestión 

Cultural, Deportes y 
Recreación, exhortar at señor 
Alcalde y por su digno 
intermedio dé a conocer en 
Concejo Cantonal Ia 
nomenclatura del espacio 
piiblico deportivo 
denominado Polideportivo 
"Ricardo Lopez Oleas" 

5.- Asuntos Varios. 

Hasta aquI et orden del dia, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: En su consideración, señores Concejales, 
el orden del dIa. Si no hay observaciones, se da por aprobado; por favor, proceda con el 
primer punto del orden del dIa, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: 

1.- Lectura y aprobación de Actas. 

Para su aprobación el Acta correspondiente a Ia Sesión Ordinaria del 04 de octubre del 
2023. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: A su consideración, señores Concejales. 

Los señores Concejales dicen, sin observaciones. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Si no hay observaciones, se da por 
aprobado. Siguiente punto del orden del dia, por favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Punto niimero: 

2.- Comisión General: 

- Solicitud Nro. 669812, suscrita por las licenciadas Clara Barba Barba y Martha 
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Albuja Arguello, con Ia finalidad de exponer se considere Ia designacion de un 
escenario deportivo con el nombre de Don Ricardo Lopez Oleas, por su trayectoria 
como deportista a five! local, nacional e internacional. 

Señor Alcalde, señores Concejales, debo indicar que, de conformidad con los artIculos 90 y 
91.- de la Ordenanza 014-2023 de Organizacion y Funcionamiento del Concejo Municipal, 
el Concejo Municipal se constituirá en Comisión General para oIr y tratar con las y los 
ciudadanos asuntos de interés piblico relacionados con el Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del Canton Riobamba y su intervención no excederá de diez 
minutos sin que pueda adoptarse resolución de naturaleza alguna. 

Solicitamos Ia presencia de la señora Clara Barba, por favor, para poder dar inicio a esta 
Comisión General, gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Buenas tardes, bienvenida, por favor, tome 
asiento, Ic escuchamos. 

Lie. Clara Barba Barba, Ciudadana; expone: Muy buenas tardes señor Alcalde de Ia 
ciudad de Riobamba, ilustres Concejales de nuestra hermosa ciudad. Nosotros nos hemos 
dado cita aquI a la reunion de Concejo es un grupo de deportistas de las diferentes 
generaciones que hemos venido estando bajo el mando de un ilustre riobambeño que él ha 
lievado en alto ci nombre de Chimborazo. 

El señor Ricardo Lopez Oleas, conocido con mucho cariffo como "Seco Lopez", nosotros 
somos las pupilas de ellos, hemos sido de diferentes épocas, estamos aqul acompañados por 
su familia, por muchos deportistas de diferentes generaciones. El señor Ricardo Lopez, un 
forjador de muchas generaciones, él fue un personaje destacado en Ia disciplina de 
baloncesto, tainbién paso por los colegios emblemáticos como es ci colegio "Salesianos", el 
colegio "San Felipe Neri" y estableciéndose en el colegio de sefloritas "Riobamba" en ese 
entonces. 

Señores Concejales, señor Alcalde, nosotros pedimos que se le dé un espacio deportivo 
para que Ileve el nombre de tal ilustre destacado como deportista a nivel local, provincial, 
nacional e internacional; hemos venido realizando todas las gestiones necesarias, agradezco 
a Ia Dirección de Cultura y Deportes, en la persona del ingeniero Gustavo Lopez, quien dio 
el inicio de estos primeros pasos para nosotros realizar todo el trámite necesario que se 
necesita para llegar a ustedes, para que sea realidad nuestro pedido. 

Señor Alcalde, señores Concejales, yo vengo a manifestarles a ustedes que nos hemos 
sentido como nuestra casa, hemos venido acá al Municipio, hemos sido recibidos en las 
diferentes dependencias con cultura, con alegrIa; eso es lo que nosotros esperamos como 
riobarnbeños, venir acá al Municipio y ser tratados como nosotros nos merecemos. 

Yo estoy muy contenta, mis compañeras también muy satisfechas de haber seguido este 
trámite en cada una de las dependencias de nuestro Ilustre Municipio y nos han prestado las 
debidas consideraciones, hemos venido haciendo este trámite, señor Alcalde, en vista de 
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que nosotros sabemos que el señor Ricardo Lopez Oleas ha sido un destacado Deportista, 
un destacado Maestro; también es formador de un grupo de bastoneras del Colegio 
Riobamba, quienes son emblemáticos en los diferentes desfiles, en el Desfile del 21 de 
Abril, en algunas presentaciones a nivel local, nacional. 

Ustedes saben que, el señor Ricardo Lopez, tal vez algunos son jóvenes todavIa, no han 
conocido su trayectoria, pero por sus padres, por sus abuelos, ustedes deben haber conocido 
Ia trayectoria del señor Ricardo Lopez; nosotros hemos justificado lo suficientemente para 
poder liegar a que ustedes pongan el nombre a un espacio deportivo que lieve el nombre de 
una persona que ha hecho mucho por el deporte, mucho por Ia educación. 

Entonces, el justificativo está demás también por decirles, ustedes conocen, tienen cada uno 
las carpetas, la hoja de vida del señor Ricardo Lopez que hemos presentado en su debido 
tiempo y han sido conocidos; tenemos también con firmas de respaldo de jugadores, de 
bastoneras, de companeros Profesores, de Ia familia que nos han colaborado con toda Ia 
documentación para nosotros Ilegar hacia ustedes, señores Concejales, señor Alcalde. 

Nosotros como también hemos servido a nuestra provincia, hemos defendido los colores, 
hemos sacado adelante a Chimborazo en los diferentes campeonatos, hemos sido 
seleccionadas del Ecuador representando a nuestra provincia; esperamos que este pedido 
nuestro, sea acogido por ustedes y den paso y nos den luz verde para salir contentos, porque 
esto no es un bien personal para nadie, es para Ia ciudad, es para las generaciones, es una 
muestra de Ia educación y, como todos ustedes saben, los valores cuenta, nosotros debemos 
aprender nuestros valores que son reconocer y ser agradecidos con las personas que han 
hecho mucho por el deporte de nuestra provincia. 

También quiero comprometerle, señor Alcalde, señores Concejales, una vez que yo se que 
ustedes van a dar paso porque es algo justo que nosotros estamos pidiendo, quiero 
comprometerles a realizar un evento el dIa en que se le ponga el nombre, se coloque el 
nombre en el escenario que designen ustedes, haremos un evento conjuntamente con Ia 
familia, nosotros como deportistas, los compañeros Profesores también que fueron del 
Colegio Riobamba, Ia ciudadanla y Ia provincia. 

Eso es lo que yo puedo exponer, señores Concejales, señor Alcalde, muchIsimas gracias por 
recibirnos y que esté las puertas abiertas de nuestra AlcaldIa para poder expresar lo que 
nosotros tenemos que venir a decir aqul. Muchas gracias señores Concejales, muchas 
gracias señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Muchas gracias por su exposición; 
señores Concejales, tienen Ia palabra. 

Tiene Ia palabra, señora Vicealcaldesa. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Bueno, yo le agradezco muchisimo Ia 
intervención de Ia señora que nos visita, que nos está acompañando esta tarde, Realmente, 
el mérito que se pueda reconocer a una persona por una trayectoria que haya tenido, por 
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hacer valer el trabajo de alguien que no solo to hace con responsabilidad, que no solo lo 
hace con amor, porque estaba aportando a que varias generaciones puedan ser impulsadas a 
ser formados en deporte. 

Las personas que han podido ser parte de este entrenamiento, de generar una disciplina 
gracias al "Seco Lopez" como se to conocla, realmente, hay que reconocerlo y asi se hará 
varios reconocimientos, creo yo, con Ia aprobación de este Concejo en pleno para quienes 
han aportado de manera Optima para el desarrollo de los ciudadanos. 

Yo les agradezco a ustedes por tener esa iniciativa y poder brindar a que nuevos jóvenes 
conozcan, no solarnente de ciertos actores de nuestra sociedad, sino también a quienes han 
aportado; yo le agradezco muchIsimo a Doña Clarita, le agradezco muchIsimo por 
acompañarnos esta tarde y, creo que los compañeros Concejales y et señor Alcalde, están 
de acuerdo en que hay que hacer reconocimientos a las personas que se han estacado por 
estas actividades, como son las deportivas. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Concejal Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; comenta: MuchIsimas gracias señor Alcalde; señora Clarita Barba, qué 
gusto y qué alegrIa y, sobretodo, felicitarle por esa acción que usted ha tenido a favor de 
nuestro querido Profesor, porque también yo pasé por las aulas del Colegio Maldonado y él 
Jo que nos enseñO es a querer a nuestra institución y siempre como él manifestaba y decla, 
el sentimiento y el corazOn se to ileva muy adentro y en el fondo. 

Cómo no apoyar Ia iniciativa de usted doña Clarita, porque yo también quisiera decirles, 
compafleros, cuando yo me muera quiero mi cajón rojo, blanco y negro, como mi corazón; 
total apoyo, muchIsimas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Concejal Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; interviene: Muy buenas tardes nuevamente, señor Alcalde, estimados 
cornpañeros Concejales, estimada Clarita y a toda la delegaciOn que ha venido en esta 
tarde; estirnados famitiares, qué gusto el poder recibirles a cada uno de ustedes y compartir 
en este pleno del Concejo Municipal; primero, historias, anécdotas, experiencias, 
sobretodo, por qué no, el reconocer a un Ilustre formador de juventudes, asI lo han 
denominado, como ex estudiante del Colegio de sefloritas "Riobamba", y todos los 
aplausos que en algOn momento recibieron nuestras delegaciones, tanto Bastoneras como 
deportivas, sé que es el fruto también de hombres y mujeres que han dejado su vida y su 
corazón en las distintas generaciones. 

Qué hermoso poder aportar en lajuventud a través de un arte hermoso, a través del deporte, 
a través de Ia siembra de educación que sabemos que eso fortalece y hace que Riobamba 
construya un horizonte con un norte bien marcado. 

Para ml es un honor el que uno de nuestros espacios deportivos a nivel de Riobamba, pueda 
tener ci nombre y Ia insignia de tan Personaje Ilustre a riivel deportivo; nos apropiamos 
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tanto de valores, nombres e, inclusive, las principales calles de Riobamba tienen nombres 
de extranjeros y, muchos de nuestros sectores, tienen nombres de ciudades, de personajes 
que, posibiemente, tarnbién han hecho una historia productivamente, en diferentes espacios 
han hecho grandes historias; pero sin embargo, es importante reconocer, enaltecer y, 
sobretodo, agradecer a quienes desde Ia localidad han sembrado en su tierra. 

Desde Ia Cornisión de Cultura, habiamos ya abordado este terna, el denominar ci 
Polideportivo como insignia "Educador y Formador de Juventudes Ricardo Lopez Oleas", y 
con mucho cariño lo han dicho ci "Seco Lopez"; no tuve el honor de conocerlo, pero se que 
mi madre Si lo ha de haber conocido, mi madre también fue estudiante del Colegio 
Riobamba. 

Asi que todo mi apoyo, mi total agradecirniento por seguir sembrando en Ia educación, ci 
deporte y el amor que tenernos hacia nuestra Riobamba; muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Muchas gracias, Concejal Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; actña: Muchas gracias, señor Alcalde, buenas tardes con todos, 
un saludo cordial para la señora Clarita Barba, hernos tenido Ia oportunidad de conversar en 
las diferentes Comisiones, tanto en Ordenamiento como en Ia Corn isión de Turismo; y, es 
digno resaltar a nuestros heroes, a nuestra gente que hizo historia por nosotros y, cómo no, 
a nuestro Don Ricardo Lopez Oleas. 

Para nosotros un orgullo especial que Ileve el nornbre o un emblerna deportivo y, cómo no, 
ci apoyo de siernpre; muchas gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Gracias, Concejal Patricio Guaranga; 
Concejal Gab FalconI, por favor, tiene Ia paiabra. 

Ing. Gab FalconI; dice: Muchisimas gracias, solamente el felicitar Ia acción suya y del 
grupo de amigos que Ic acompañan a usted; realrnente, justo hoy en Ia mañana mencionaba 
en un taller que tenlamos, que es hora ya de que todos los nornbres importantes, icónicos de 
nuestra provincia, de nuestra ciudad empiecen a sonar a través de actividades que podarnos 
realizar nosotros los Concejales y el Municipio en general. 

Voy a reiterar el apoyo que lo dimos en su mornento, dentro de la Comisión, para que este 
escenario se Ilanie "Ricardo, el Seco Lopez", no solamente y, hay que destacar eso, no 
solarnente ha sido un formador de Deportistas, de Bastoneras, sino también un gran 
formador de personas y de seres humanos como son nuestros padres, corno han sido 
nuestros abuelos y, realrnente, ese tipo de acciones deben inmortalizarse por lo menos con 
este tipo de acciones; asI que, cuente con todo nuestro apoyo y estarnos para eso. Muchas 
gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflaia: Concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; expresa: Gracias señor Alcalde, realmente me siento muy motivada, 
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quiero felicitarle doña Clarita y también me imaginaré que mi amiga Silvita debe ser 
familia de este señor tan famoso, felicitaciones Silvita, una gran amiga realmente; y me 
motiva porque me puse a pensar, y hay muchas personas que han aportado muchIsimo por 
Riobamba, y hay calies que podrIamos poner, inclusive, a muchas personas. 

Y digo esto porque yo también me siento muy orgullosa de ser hija de Saiomón Santillán, 
quien fue un Empresario y un reconocido muy grande aqul en Ia ciudad de Riobamba, y me 
imagino que si tengo la oportunidad de poner una calle a nombre de mi padre, pues también 
lo voy a motivar. Y hay muchas personas que han sido un Icono como, por ejemplo, para 
mi criterio, una gran Empresaria Mujer, Hortencia de Jara, que también ya no está en este 
mundo, pero podrIamos motivarnos y hacer un listado de personas que se reconozca de 
alguna manera y que se evite o se cambie las calles como, por ejemplo, Yugoslavia, Macas, 
que no tienen mucho sentido y que ci nombre y apeilido de muchos riobambeños queden a 
largo de los años, para alegrIa de sus hijos, nietos y futuras generaciones. 

MuchIsimas felicidades por Ia iniciativa y, realmente, nos ha dado una buena lección este 
dIa, gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Concejal Wanderberg VillamarIn, por 
favor. 

Tigo. Wanderberg VillamarIn; cornenta: Señor Alcalde, creo que conversábamos hace un 
par de semanas atrás y me ratifico en eso, los que conocemos y hemos hecho deporte 
sabemos ci nombre y más aliá de eso, como le dije y voy a repetir, debe ilevar nombres de 
nuestra gente, por eso le decia y tal vez, señor Alcalde, lo dije, sí me extraña que por aquI 
tenemos cailes Budapest, Francia, Venecia, de todos los nombres, cuando debe haber de 
nombres de gente valiosa que tenemos por demás gente valiosa riobarnbeña, chimboracense 
y ecuatoriana. 

AsI que, creo que sabe el apoyo que va a haber siempre, sabemos su trayectoria y de Ia 
Comisión ya salió también un dictamen que, estamos nosotros convencidos de que lieve ci 
nombre de quien formó por generaciones y que más bien siempre nos hemos tardado. Tal 
vez, ya cuando no está aqul estamos pensando en poner el nombre, en hacerle bustos y 
muchas cosas; creo que las cosas se deben hacer en vida; asI que, eso no más, señor 
Alcaide, gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias, señor Concejal; Ic pedI 
a Ia hija que venga acá, porque hay temas como estos en los que es importante estar en ci 
puesto adecuado, en ci lugar adecuado y que sucede una sola vez en la vida, gracias por 
acompafiarnos. 

Estas cosas tienen y llevan mucho corazón, pero también necesitan cumpiirse procesos y 
necesita cumplirse ciertas cosas para que Ia ciudadanla lo acepte, el poner ci nombre a un 
espacio piThiico es algo muy fuerte, es poner una marca, un sello, un espIritu de ciudad; y 
concuerdo con lo que señaia ci Concejal ViilamarIn y demás Concejaies, de hecho, en que 
Ia toponirnia de Riobamba en cuanto a las vIas requiere una revisiOn, estamos seguros, 
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estoy seguro de eso; y, hagámoslo, es necesario, hagamoslo. 

Quien no ha escuchado de Jorge Isaac Ricardo Lopez Oleas? Tres nombres. A ml me 
gustaria hablar con é! este rato y preguntarle qué prefiere, Jorge Lopez, Ricardo Lopez o el 
Seco Lopez que se ponga el Titulo, quisiera preguntarle, decirle, escoge hermano y dIgame 
usted ,Usted qué cree? 

Ciudadana; dice: Como Ricardo Seco Lopez, asi le conocian. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; continia: Habria que pensarlo porque creo que esto 
también marca, pero alguien dirá, no, pero es que es un poco más informal, pero es como 
nosotros conocemos a nuestros Personajes, como deben ser recordados; es La primera 
pregunta que tenha. 

La segunda pregunta, es que si es necesario saber si no es solo un grupo, sino una 
comunidad Ia que apoya estoy me permiti revisar el expediente; Ricardo Lopez, nace en 
1930 y su primer reconocimiento en expediente es de 1966, por La selección de básquetbol 
femenino de Chimborazo, cuando él tenla 36 años. 

Luego, no voy a leer todos porque son, no dirla demasiados sino bastantes, bastante 
extenso, La cantidad de reconocimientos, diplomas, oficios, documentos , que hablan de una 
comunidad que reconoce su trabajo, que eso es to que más me preocupaba, le debo decir; 
yo iba a preguntar ,Esto fue sociatizado de Ia manera adecuada? Pero ya solamente Ia 
historia nos va diciendo de cuántos riobambeños, Federación Deportiva de Chimborazo, El 
Diario El Universo, Centro Lingulstico, Asociación de Básquetbol, CIrcuto de Periodistas 
del Ecuador, Periodistas Deportivos de Pichincha, Cotegio de Señoritas Riobamba, Centro 
de Capacitación Deportiva de America, esto fue en Mexico; Mexico otra vez, Ministerio de 
Educación, Comité OlImpico Ecuatoriano, Comité OtImpico Internacional en 1981, y asI; 
entonces, el reconocimiento de ta comunidad en La historia está más que registrado. 

Finatmente, cuando se hace La solicitud hay un n(imero considerable de firmas que 
respaldan este pedido; por lo tanto, Ia parte que a ml más me preocupaba y en Ia medida 
que para ml ta voz mandante es Ia del vecino y ta del ciudadano, de mi parte, pasa; estoy 
totalmente de acuerdo, ya no es solamente una sensación de orgullo propio, de orgulto de 
ciudad, sino es algo que sobrepasa y está en los corazones de los riobambefios. 

De mi parte el total apoyo, por favor, agradezco se presente una moción de ser el caso, en el 
dictamen, en et siguiente punto se dará Ia mociOn respectiva y por ahora tes hemos 
escuchado, les agradecemos enormemente, gracias. 

Gracias a usted y, qué bonito escuchar sus palabras también, mi señora, del trato que ha 
recibido en esta administraciOn, te agradezco mucho porque siempre estoy atento a to que 
hacen las Direcciones, gracias. 

Señor Secretario, siguiente punto del orden del dia. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Siguiente punto del 
orden del dIa: 

- SolicitudNro. 671907..... 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Perdón, permItanme, no sé si a la familia 
y allegados quisieran esperar porque en el siguiente punto del orden del dIa se tomará 
votación y dictamen, les dejo el comentario. Señor Secretario, contináe por favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: 

- Solicitud Nro. 671907 suscrita por el señor Juan Estuardo Vique BenItez, Profesional en 
Ozonización-Gerente de Desinfectotal, a fin de dar a conocer Ia alternativa cero residuos 
para prevención de Ia contarninación del agua y aire en nuestro canton, aplicando Ia 
ozonización en los focos de contaminación. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Gracias, dando cumplimiento a la 
Ordenanza de Concejo que nos autoriza y obliga a escuchar todas las posiciones y las 
propuestas ciudadanas, más aun cuando se trata de tema ambiental, le damos paso estimado 
ingeniero, por favor, tiene usted la palabra. 

Sr. Juan Estuardo Vique BenItez, Gerente de Desinfectotal; expone: Muy buenas 
tardes, en realidad como tenemos derechos, también tenemos obligaciones como 
ciudadanos de dar alternativa y colaborar para el progreso de Ia ciudad; solamente quisiera 
que me ayuden que, justamente, salga la presentación porque es indispensable, por favor, 
señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Mientras se actualiza el tema 
tecnologico, declaro un receso de dos minutos. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara un receso siendo las 161110. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, reinstala Ia sesión siendo las 161115. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Señor Secretario, se reanuda la sesión. 
Por favor, le escuchamos. 

Sr. Juan Estuardo Vique BenItez, Gerente de Desinfectotal; expone: Señor Alcalde, 
señores Concejales, pOblico en general. Qué gusto poder presentar una solución acá 
observando los ODS que fueron ya instaurados a nivel mundial desde el 2015 con 
proyección a efectividad al 2030; lastimosamente, no se ha considerado mucho este asunto. 

Vamos a hablar del cuidado al Medio Ambiente, de evitar la contaminación, los malos 
olores, erradicar poco a poco el proceso natural de Ia contaminación de los rIos, tenemos 
que ya evitar ese asunto, promover lo que dice ahI, ser parte de la seguridad alimentaria. 

II 



Es una empresa que nace en el 2007, mi nombre es Juan Estuardo Vique BenItez, soy 
Gerente de la misma, tenemos todos los permisos necesarios, Ia preparación adecuada en Ia 
Universidad de Madrid y la certificación también de Mexico. 

Bueno, el ozono fue descubierto en 1840 por un holandés, por su olor, luego se ratificó que 
existe una capa de ozono en el mundo. El ozono Cómo se forma? Al tener contacto el 
oxIgeno con alta tension, realmente, le divide a los átomos y se juntan de tres en tres, ahI es 
lo que se vuelve altamente oxidante, el cientIfico que todos ustedes le conocen Tesla, fue el 
primer creador de un ozonizador artificial, ahI le yen ustedes, el oxigeno toma contacto con 
alta tensiOn, forma el 03 que se vuelve altamente oxidante, que significa altamente 
oxidante, que se convierte en el mejor desinfectante del mundo sin dejar residuos. 

En la actualidad existen ozonizadores de todo tipo, como ustedes yen, para el hogar, para 
las industrias, etcetera, etcetera; y, también lo más fundamental que es para cuidar el medio 
ambiente. Nosotros ya estamos en capacidad acá en Riobamba en Ia empresa de ensamblar 
ozonizadores. En 1970 recién la organización Mundial de la Salud ya le declara como el 
mejor desinfectante del mundo, también vienen a tomarse estándares que hay que tomar en 
cuenta cuánto se debe aplicar en el agua y tanto en el aire. 

Desde que inicié Ia conferencia, un poquito más antes ya estaba prácticamente prendido 
este ozonizador, pero como yen, es para el aire, demostrado una vez que ya fue excelente 
desinfectante en el aire, el ser humano vio la manera de ver como penetrar esto en el agua 
y, justamente, este es uno de los métodos de burbuja con piedra porosa, 

,Cómo se maneja? Si ustedes yen en la pantalla, el ozono tiene tres átomos de oxIgeno 
como les decIa, toma contacto con cualquier patógeno, le destruye al patógeno y vuelve a 
ser oxIgeno, e ahI lo interesante; es decir, que no deja residuos quImicos; también es capaz 
de eliminar cualquier residuo volátil biologico y residuos quImicos; es decir, es un 
excelente biosida natural. 

Aparte, de que sirve como les decla, bactericida, biosida y todo lo demás, también ayuda a 
descongestionar cualquier problema que tenga en las tuberlas y conductos de agua o 
conductos de aguas residuales y lo demás; es hora pues, de que nosotros acá nos 
concienticemos, higienicemos y, realmente, utilicemos tecnologIa para dar realmente la 
ocasión de que llegue el agua menos contaminada a los rIos, evitar los malos olores que 
tenemos acá en la ciudad. 

Como decla, sirve como bactericida, esporicida, viricida, fungicida; Eh aquI el milagro de 
Ia naturaleza! Recordándoles que el ozono fue creado por Dios, cuando el ozono toma 
contacto con los patógenos que tienen una carga positiva, y el ozono tiene carga negativa, 
prácticamente, se chocan y le destruye; es por eso el efecto natural que Dios creó y siempre 
hemos tenido esa herramienta. 

La propuesta en si, luego de haberles dado de antesala todo lo que les dije, es erradicar el 
problema, Los focos de infección en los contenedores, en los sifones, en los contenedores de 
aguas servidas, en los centros de tratamiento de basura de Ia ciudad, utilizando este método 
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tanto en agua como en aire, recordándoies a todos los señores Concejales y al señor 
Alcalde, que no deja residuos de ninguna clase. 

He ahI Ia propuesta exacta! Un ozonizador industrial directamente con el agua luego 
utilizar un puiverizador para que utilicen las micro burbujas y, justamente, rociarles en los 
focos de infección. 

Alguien que tenga conocimiento de ozono se preguntará ,Pero si ci ozono no dura mucho 
tiempo en el aire, ni en ei agua? Es verdad. Justamente, Tesla, el mismo cientIfico intentó 
que el ozono a! ser inyectado en ci aceite, ya permanece más tiempo, por eso es que la 
propuesta dice que ci ozono durará 24 horas, porque nosotros mismo con orgullo, como 
empresa riobarnbeña, ya creainos el propio aceite ozonizado, ya tenemos. 

Esta empresa serla Ia i1nica del Ecuador que tiene Ia solución completa para dar una 
higienizacion completa, no bastándonos solamente lo que antes se acostumbraba a Ia 
limpieza, con Ia limpieza no sacarnos nada; el foco de infección, si ustedes se han dado 
cuenta, en el centro de Ia ciudad es terrible, uno pasa por los sifones y se da cuenta un olor 
desagradabie, todo eso se va perdiendo poco a poco; y, más que nada, observar los 
objetivos quejustamente en ci sexto punto dice: Agua limpia y sanitización dcl agua. 

Por favor, señores Concejales, es una herramienta nueva realmente para ci Ecuador, nos 
hemos preparado por este asunto, no estamos probando, cstá recontra probado esta 
situación, justamente, están ustedes observando cómo se ozoniza ci agua y luego cómo se 
ozoniza ci aceite; la herramienta completa para permitir una desinfección compieta, desde 
que nace Ia infección; es decir, desde las casas hasta que Ilega a los rios y los botaderos de 
basura. 

Bueno, corno ustedes yen, es una propuesta totalmente sostenible at no dejar residuos, al ser 
sostenible, al ser bactericida, viricida, fungicida, etcetera, también es aplicabie en Ia 
agricuitura, tarnbién es aplicable justamente en las comunidades de nuestra provincia que 
solamente tienen agua, pero no tienen agua de calidad; entonces, Ia ozonización también 
nos permite eso. 

Gracias, señor Alcalde, señores Conccjales, para Ia Empresa Desinfcctotal, con orgullo 
riobambeño, es una oportunidad tan grande de presentar acá por primera vez esta propucsta 
Integra en Riobamba, porque tenia que ser asI, si es una empresa riobambeña, no varnos a ir 
a presentar en otra ciudad. Muchas gracias a todos ustedes, Desinfectotal de la ciudad dc 
Riobamba, a la orden. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Muchas gracias. Señores Concejales, tienen 
La palabra. Concejal Nancy Santillán, por favor, gracias. 

Ing. Nancy Santillán; actüa: Buenas tardes, realmente, un gusto por La motivación que nos 
implanta, yo querla preguntaric, especIficamente, claro, usted Ic hace ci agua que es 
poquito, pero en ci rio en si ,Cuál es Ia metodologia para poder limpiar estc problema tan 
grande que tenemos de Ia contaminación? 
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Y le menciono porque, como Presidenta de la Comisión de Ambiente, Salubridad e 
Higiene, realmente, es un problema muy grande el que estamos atravesando en varios 
aspectos, en muchas situaciones, lo que es la basura, Ia falta de cultura, sobretodo, de las 
personas que tenemos que aprender el reciclaje, estamos empezando por medio de las 
unidades educativas, pero es un trabajo en conjunto, un trabajo de todos, pero si se podria 
implementar algo como usted nos dice, no sé cómo es Ia limpieza en sí del rio o de los rIos. 

Sr. Juan Estuardo Vique BenItez, Gerente de Desinfectotal; responde: Como les decla, 
el asunto es desde dónde nace Ia infecciOn para los rIos, justamente, es desde los hogares; 
entonces, nosotros tendriamos que aplicar en los sifones o en los receptores de aguas 
servidas, en primera instancia; luego, un tratamiento ya con un equipo mucho más grande y 
sofisticado, porque depende de la cantidad que nosotros vayamos a desinfectar el equipo 
que dé función; recordándole que en Estados Unidos, en Ia mayorIa de fuentes de 
potabilización utilizan el Ozono; luego, un sentido de carbono y está listo. 

Profundizar seria para nosotros muy gustoso, señora Concejal, darle Ia solución completa, 
esto solamente es un abre bocas de lo que puede hacer el ozono; el ozono, realmente, tiene 
que, inclusive, ser puesto en hospitales; ustedes recordarán, hace tiempo Ia muerte de 
muchos niños que hubo en un hospital de Ia Costa; si nosotros hubiéramos puesto estos 
ozonizadores no hubiese pasado eso. 

Entonces, realmente, esto está más que demostrado hace más de 100 años por Tesla, 
ustedes saben quién realmente es Tesla, y da excelentes resultados; estoy gustoso cuando 
usted me diga, acercarme, dar una explicación completa; justamente, la propuesta real para 
que Riobamba sea Ia primera ciudad del Ecuador que tenga una higienizacion completa, a 
La orden. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias, cuando se dio esta 
epidemia, digámoslo asi, era infección cruzada, ese es el nombre, infección cruzada en un 
Dispensario en Ia costa, me parece que fue por los RIos, no estoy muy claro; justamente, 
fue porque se cruzó aire del area de tuberculosis con el resto del area de niños, asi fue, y un 
sistema normado de ventilaciOn, con limpieza del aire, por supuesto que hubiera salvado 
muchas vidas. 

Nosotros estamos construyendo el Plan de Uso y Gestión de Suelo, de donde nace el 
Codigo Urbano y las normativas para Ia construcción y tenemos una Comisión de 
Ambiente, Salubridad e Higiene, donde yo le invitaria que pueda hacer usted una 
presentación que termine en normativa, que eso es lo que finalmente interesa al Concejo, 
los parámetros técnicos para generar la normativa, y de esa manera esta presentación del 
dia de hoy, enriqueceria Ia normativa de la ciudad, le dejo esa inquietud. 

Sr. Juan Estuardo Vique BenItez, Gerente de Desinfectotal; dice: Me gustaria 
responderle, señor Alcalde, que en Espana salió un Decreto Real, de hace mãs o menos 10 
afios, para utilizarjustamente en el agua, en el aire, en el suelo, al ozono; y nos preparamos, 
justamente, en Ia Universidad de Madrid. Seria un placer colaborar, como lo decia al inicio, 
la empresa privada, el ciudadano tiene que también aportar para el desarrollo y seremos los 
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ñnicos, los pioneros como siempre, nos gusta ser los innovadores, los prirneros en todo, 
vamos a hacerlo, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Gracias, por fortuna aqul no tenemos 
monarquIa, lo que tenemos es una gran democracia y esa se expresa a través de 
Ordenanzas; entonces, le invito a que se acerque a esta Comisión y pueda expresar y 
proponer estas Ordenanzas; muchas gracias, muy amable. Señor Secretario por favor, 
siguiente punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; lee: Señor Alcalde, nos 
corresponde tratar el punto nümero: 

3. Informe y Sugerencias de Alcaidla. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: Listo, antes de iniciar con el Informe y 
Sugerencias de Alcaidla, quisiera suspender este punto y continuar con el siguiente punto 
del Orden del DIa, por favor, luego del cual retomaremos este punto. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Correcto, señor 
Alcalde, tratarIamos el punto niimero: 

4. Informes y Dictámenes de Comisiones. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: En este informe vamos a hablar sobre, 
justamente, la aprobación del nombre para el Centro del Polideportivo. Voy a declarar un 
receso previamente por un tema que, creo yo, vale la pena considerarlo. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara un receso siendo las 161130. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, reinstala la sesión siendo las 161140. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Doy por concluido el receso, por favor, 
continuemos con el punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Corresponde 
tratar el: Informe y Dictamen de Comisión. 

Memorando Nro. GADMR-CC-2023-2387-M de la Comisión de Turismo, Educación 
Cultura, Deportes y Recreación; y, Ordenamiento Territorial Urbanismo y Vivienda; 
respecto a este punto la ComisiOn dictaminó: 

Acoger los informes técnicos presentados por Ia Dirección de Gestión de Ordenamiento 
Territorial y Dirección de Gestión de Cultura, Deportes y Recreación, exhortar al señor 
Alcalde y por su digno intermedio dar a conocer a! Concejo Cantonal, la nomenclatura del 
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espacio páblico deportivo denominado Polideportivo "Ricardo Lopez Oleas" 

INFORME TECNTCO, contempla: Con los antecedentes expuestos se considera factible la 
propuesta de asignación de Nomenclatura de un espacio pñblico deportivo con Ia 
denominación PARQUE POLIDEPORTIVO "RICARDO LOPEZ OLEAS", Ia misma que 
se encuentra localizada en la Ciudadela La Politécnica entre las calles Amsterdam y Roma. 

Aplicándose el Art. 17 del capItulo VIII de Ia Ordenanza que normaliza Ia aplicación de un 
sistema inico de Nomenclatura de Avenidas, Calles, Parques, Plazas y Espacios Püblicos 
de Ia Ciudad de San Pedro de Riobamba. Aprobada por el Ilustre Concejo Cantonal de 
Riobamba, con fechas 18 de febrero de 1994, en Ia que expresamente dice: 

Los nuevos codigos de nomenclatura se incorporará sucesivamente para su permanente 
actualización y designación de nombres de acuerdo con el crecimiento urbano de la ciudad, 
y serán asignados y autorizados por el Ilustre Concejo Cantonal previo un informe y 
aprobación de las comisiones de Planificación y Educación y Cultura antes, y hoy 
Comisión de Ordenamiento Territorial y Ia Comisión de Cultura, Deportes y Recreación; en 
tal virtud, como asi lo determina Ia Ordenanza, estimo se ponga en conocimiento de las 
Comisiones antes indicadas para su respectiva aprobación y resolución del Concejo 
cantonal. 

RECOMENDACION: La propuesta una vez presentada al Concejo Cantonal, y de ser el 
caso que la ubicación sea aprobada, se recomienda que sea registrado en catastro. 

Hasta aqul, señor Alcalde, el Informe Técnico. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; sefiala: Señora Vicealcaldesa Maritza Dlaz, 
Presidenta de la Comisión de Cultura y Deportes, tiene Ia palabra. 

Tiga. Maritza Dlaz; comenta: Muchas gracias señor Alcalde, como bien hace un momento 
tuvimos la oportunidad de recibir en Comisión General a las personas que han motivado 
para que se pueda dar en efecto Ia condecoración muy merecida a Don Ricardo Lopez 
Oleas, quien era un ilustre y destacado deportista y, en lo posterior, formador de varios 
jóvenes que representaron a nuestra ciudad y a nuestro pals. 

Como nosotros podemos ver, en un documento enviado a cada uno de ustedes, tenemos 
varios recortes de periódico en donde él no solo representO a nuestra ciudad, tenemos 
destacados eventos en Chile, tenemos destacados eventos tam bién en varios paises de 
Sudamérica, en el cual se destacó; muchos de ellos, esas grandes finales de basquet que 
Riobamba tenla y, logicamente, hay que destacar y hay que reconocer. 

Bien Jo comentamos hace un momento con los compañeros Concejales y con usted, señor 
Alcalde, hay calles que tienen nombres que no tienen nada que ver con nuestra ciudad, con 
las personas que se han destacado y que han sido unos verdaderos lideres y ejemplos a 
seguir dentro de nuestra ciudad. 
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Logicamente, como indica Ia Ordenanza, el uso del sistema i1nico de nomenclatura urbana 
de avenidas, calles, parques, plazas y espacios ptblicos de Ia ciudad de Riobamba, 
acogiéndonos a to que dice La Ordenanza, hemos mantenido una reunion conjunta con La 
Comisión de Ordenamiento Territorial y La Comisión de Turismo, Cultura, Educación, 
Deportes y Recreación en donde se dictaminO: 

Dar el seguirniento y una aprobación y solicitar a este Concejo, para que se pueda aprobar, 
se nombre at espacio, al Polideportivo como hoy lo conocemos, como "Ricardo Lopez 
Oleas"; es importante recalcar, que las acciones encaminadas por representantes ciudadanos 
tienen que ser escuchadas y tienen que ser aprobadas como hace un momento Las recibimos 
en Comisión General. 

Es por eso, señor Alcalde y compañeros Concejales, que solicito acoger los informes 
técnicos presentados por la Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial y Ia 
Dirección de Cultura, Deportes y Recreación, para exhortar a este Concejo se pueda dar por 
aprobado el mencionado nombre para el Polideportivo. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: ,Hay apoyo la mociOn? 

Los señores Concejales dicen, se apoya la mociOn. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Existiendo apoyo a Ia moción, por favor, 
proceda a tornar votación con voto razonado. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Con su venia, 
señor AlcaLde, procedo a tomar vocación. Concejal Carlos AuLla. 

Abg. Carlos Aulla; actilia: Acogiendo el pedido de las Cornisiones que han sesionado de 
manera conjunta y siendo necesario que se inmortalice ciertos nombres que han hecho bien 
a Ia ciudad, especialmente at deporte de Ia ciudad, La provincia y pals, mi voto es a favor, 
señor ALcatde. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Vicealcaldesa 
Maritza DIaz. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; dice: Con lo antes expuesto y reconociendo el valor 
que tienen las personas de nuestra ciudad y hay que darles la valia que se merecen, también 
en vida y post mortem, mi voto es a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Gab Falcon I. 

Ing. Gab FalconI; expresa: Como miembro de una de las Comisiones donde se dictaminó 
esto, y cumpliendo todo eL tema legal y formal, reiterando las palabras que ya dije hace un 
momento, mi voto es a favor. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Guaián; expone: Buenas tardes señor Alcalde, nuevamente compañeros 
Concejales; en razón que existe tanto en Ia ciudad, tanto en el campo, tantas personas que 
en si han sido anonimato, gente que en verdad han sido relevantes en los diferentes 
territorios y diferentes aspectos también y, reitero, como son, lamentablemente, no son 
reconocidos. Y por esa razón, por esta iniciativa desde la Comisión de Deporte, Cultura 
que, ha nacido conjuntamente con Ordenamiento Territorial, mi voto es a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; comenta: Muchas gracias señor Secretario; felicitar a quienes 
impulsaron desde Ia sociedad, destacar a aquella persona que se dio mucho a Ia sociedad y 
formó grandes deportistas, se destacó en el ámbito local, nacional e internacional. Es 
importante también destacar el trabajo conjunto de las Comisiones, eso significa que 
podemos Ilegar a acuerdos y trabajar enormemente por Ia ciudad. 

Es importante destacar a Ia gente riobambeña, por eso mi voto a favor, muchIsimas gracias 
y el apoyo total siernpre. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; expresa: La identidad riobambeña se construye con cada uno de 
nosotros y nosotras, mi agradecimiento y mi valor a su familia que guarda un gran cariño y 
ese valor a Ricardo Lopez Oleas, un gran educador, un formador de juventudes, como lo 
decIamos anteriormente; mi reconocimiento a Ia sociedad civil por apreciar, reconocer y, 
sobretodo, transmitir a las nuevas generaciones el legado de cada uno de los riobambenos y 
riobambeñas que van aportando de manera positiva en cada uno de nosotros. 

Como ex estudiante del Colegio de Señoritas Riobamba, qué orgullo que uno de los 
espacios más importantes de nuestra ciudad pueda tener el nombre de tan ilustre personaje, 
un formador dejuventudes; en aquello, mi voto es a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Rafael Quitio. 

(Ausente) 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Celso Rodriguez. 

Tlgo. Celso Rodriguez; actüa: Bueno, yo también me quiero sumar a las palabras de los 
companeros que han dado su voto a favor, el apoyo total a una distinguida persona, 
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educador, que ha dejado toda su vida, todo su legado en la enseflanza a cada uno de los 
diferentes alumnos que han pasado por las diferentes unidades educativas, tanto como ci 
Riobamba, el Maldonado; que también me identifico por ese glorioso Colegio Maldonado, 
que siempre ha estado presente en los diferentes actos deportivos y siempre se han 
consolidado en ser los campeones y los mejores de aquI, en ci canton Riobamba. 

Gracias a esos grandes profesores, a esos enseñadores que nos han podido inculcar Ia 
colaboración, y nos han sabido inculcar siempre el compafierismo, para nosotros poder 
alcanzar las metas que nos hemos propuesto. Felicitarle al gremio de las personas, las ex 
bastoneras que también han sido parte de esta petición, a los familiares también, mi voto es 
a favor de la moción. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Nancy Santilián. 

Ing. Nancy Santillan; dice: Bueno, la mayorIa de cosas ya dijeron mis compafieros y, de 
igual manera, lo mencioné hace un rato; qué emoción realmente, unirnos todos por una 
labor muy grande, porque una persona no muere cuando muere, una persona muere cuando 
se olvidan de esta persona. 

Y con este nombre que se Ic va a poner, nadie se olvidará de él, y cada vez que las personas 
quienes Ic conocieron, quienes fueron alumnos, quienes fueron sus familiares, van a 
sentirse muy orgullosos de ver este Polideportivo con ci nombre de él. Yo me siento rnuy 
feliz por eso, felicito nuevamente a todas las personas que motivaron para esta iniciativa; 
mi voto es a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; comenta: MuchIsimas gracias, señor Secretario; qué alegria inmensa y 
qué orgullo me da reconocer en esta tarde a uno de los quienes fueron mis profesores, 
inspectores en el Colegio Nacional Experimental Pedro Vicente Maldonado; una persona 
que tenia ese cariflo tan grande con todos los alumnos, inclusive, las hijas de él, las gemelas 
como las conoclamos, fueron mis companeras de aula, inclusive. 

Sinceramente, qué alegrIa inmensa decirle, allá en el cielo, un gran saludo al "Seco Lopez", 
uno de los personajes tan reconocidos dentro de nuestro querido Colegio Nacional 
Experimental Pedro Vicente Maldonado, Dios quiera que también se les reconozca a 
muchIsimos personajes también de diferentes instituciones, de diferentes colegios que 
hicieron de formar a muchos compañeros, a muchos ciudadanos de nuestra ciudad de 
Riobamba. 

PermItanme en esta tarde, brindar un saludo a una de las personas también que fue muy 
importantes, al licenciado Roberto Medina, quien fue el instructor de Ia Banda de Guerra 
del Colegio Nacional Experimental Pedro Vicente Maldonado, y creo que también va por 
ese camino. Mi gran saludo a todos ustedes, a la familia del licenciado Lopez y, créame, 
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por ese corazón tan grande que tuvo, mi voto es a favor. Muchas gracias. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Wanderberg VillamarIn. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; dice: Prirnero felicitar a quien preside Ia Cornisión de 
Turismo y Deportes, porque se hizo lo que se tenla que hacer, simplemente, revisar y actuar 
con una verdadera identidad de lo que tenemos los riobambeños y me alegra mucho que Ia 
rnayorla esté a favor, todos rnás bien dicho; y, en esa Corn isión no se hiló fino porque no 
hay que pensar dos veces de gente que ha dado rnucho por nuestra ciudad, provincia y pals. 

Creo que nosotros debemos ser agradecidos de quienes tuvimos Ia suerte de tener una 
formación, un saludo y es lo que debemos hacer el dIa a dIa; asI que, rnás bien nosotros 
debemos estar cornplacidos de eso y agradecer a La familia que hayan impulsado esto, que 
haya nacido de ustedes, que debió ser al contrario, salir de nosotros. Mi voto es a favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Arq. John 
Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; rnanifiesta: Hay que tener claro una importancia 
trascendental, que va más allá de Ia historia misrna; y es ci hecho de que La toponirnia, es el 
testigo de sucesos acaecidos, inclusive, en Ia prehistoria; el nornbre de una montana, el 
nombre de una ciudad, el nombre de una plaza, de una calle, nos dicen que algo sucedió en 
ese lugar o una caracterIstica que permite entenderlo qué es lo que paso. 

Cuando nosotros tenernos el nornbre puesto en un lugar, lo que hacernos es inmortalizar el 
suceso y dejarlo, para que el momento preciso se despierte y sea recordado, eso es to 
irnportante de Ia toponimia en general. 

Bien lo decla un Concejal, hay muchos nombres que están olvidados, Condorazo, por 
ejemplo, dónde hay una plaza en Yaruqules, en Cacha, que hable de Condorazo, dónde hay 
una plaza que hable de ia cornpaflera de lucha de Femando Daquilema, de Manuela Leon, y 
todo lo que eso significa en Ia lucha y ci empoderamiento fernenino en Ia historia de nuestra 
patria. 

Dónde están otros nornbres que se van perdiendo en Ia historia, nombres más cercanos que 
nos dicen nuestras luchas y nuestros anhelos; en estos tiernpos estarnos trabajando 
rnuchIsirno por constituirle a Riobamba, por certificarle a Riobarnba como Ciudad 
Deportiva de America; y tenemos algunas apuestas: El ciclisrno, el atietisrno, el básquet, el 
ecuavoley, cada uno de ellos tiene que convertirse en una actividad potente de Ia ciudad. 

Pero ,Por qué Ilegamos a este punto de convertimos corno ciudad deportiva? Por to que 
hicieron nuestros antepasados, ellos son los que fueron forrnando una cultura, crearon 
infraestructuras, equiparnientos, para que nosotros ahora podarnos pensar en tener esta 
Certificación Intemacional. 
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Para ml, hay un recuerdo también personal, una tia mIa fue parte de Ia Selección Nacional 
de Basquet de Chimborazo, las que quedaron campeones junto con Elva Poveda, en esa 
época gloriosa del basquet femenino de Riobamba; y por ahI está también mi tIa, no le voy 
a pedir un reconocimiento, creo que Ia historia lo ha marcado ya; pero lo que ella hizo tiene 
mucha relación con lo que estos hombres hicieron en su momento, sin ellos, to otro no 
sucedia; sin la basquetbolista que metia el aro final, que campeonaba Ia provincia, no podia 
existir sin un entrenador que haya dado el alma, La vida y el corazOn en esa preparaciOn; asI 
de fácil, asI de sencillo, y eso es lo que hace que sintamos una necesidad de reconocer estas 
personas. 

Por el otro lado, está el poder de La educación marcado, el momento que reconocemos a 
Ricardo Lopez, estamos reconociendo a los Docentes, y estamos reconociendo 
particularmente a Docentes de planteles fiscales, y estamos reconociendo a un docente de 
un plantel educativo poderosisimo "Papa Maldonado", lo estamos reconociendo. 

Si bien, el edificio es unajoya que tiene, quien Ic pone el alma son las personas y, una de 
estas personas, es Ricardo Lopez; no es solo él, es él y todos Los que han hecho una función 
relevante como La que él hacla; y por eso no hay dudas en Los votos de los señores y señoras 
Concejales, y el Alcalde también, a favor de la moción. 

Señor Secretario, proclame resultados. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Señor Alcalde, 
por La moción presentada: Que el espacio pOblico deportivo denominado Polideportivo 
Ileve el nombre del señor Ricardo Lopez Oleas, con once votos a favor, de once miembros 
presentes del Concejo, se aprueba por mayoria. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Muchas gracias, señor Secretario; gracias 
a Ia familia que ha estado aqul presente. Señor Secretario, por favor, retome el punto 
anterior del orden del dIa. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Acoger Los informes técnicos presentados por Ia 
Dirección de Gestión de Ordenamiento Territorial y Ia Dirección de GestiOn de Cultura, 
Deportes y Recreación y Aprobar la nomenclatura del espacio ptiblico deportivo 
Polideportivo ubicado en la Ciudadela La Politécnica entre las calles Amsterdam y Roma 
con el nombre de "Ricardo Lopez Oleas". 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, 
corresponde tratar: Informe y Sugerencias de AlcaldIa. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; interviene: Señores Concejales, en vista de todo to 
que se dio Ia semana anterior, voy a hacer Ia presentación del informe de las dos semanas 
anteriores, el anterior y de este que ha pasado recién, pero antes de dar inicio al informe, 
quiero presentarles, corno la mayoria de ustedes le conocen a Angel Vallejo, el nuevo 
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Director de Gestión Ambiental, a quién yo conozco desde hace algin tiempo atrás, hemos 
trabajado juntos, tengo un conocimiento previo además, que va más allá del hecho de Ia 
persona, sino del hecho de a quién pertenece. 

Angel Vallejo, es parte del movimiento SCOUTS, es de esas personas que Ilevamos 
adentro el mensaje de dejar el mundo siempre un poco mejor de cómo lo encontramos, 
estoy seguro que en sus manos vamos a sacar adelante este proyecto que Ia AlcaldIa ha 
buscado con tanto afán, el de Ia separación de la basura en los hogares, el de Ia clasificación 
en el espacio final de Porlón, el del cuidado de La fauna urbana, el cuidado de los espacios 
péblicos de parques yjardines. 

Y algo que es especialidad también de Angelito, que viene inclusive haciendo una 
especialidad en el tema el agua, vamos a limpiar el rio Chibunga, lo vamos a hacer Verdad 
Angelito? AsI es que, te pido por favor te presentes. 

Ing. Angel Vallejo, Director de Gestión Ambiental, Salubridad e Higiene, expresa: 
Señor Alcalde, estimados Concejales, vecinos que nos acompañan acá presentes, y también 
a quienes nos siguen a través de las redes sociales, un cordial saludo, qué gusto verbs por 
acá. 

En primer lugar, agradecer Ia confianza del señor Alcalde y ponernos en este eje estratégico 
que, creo que ha sido las principales apuestas que Ia ciudadanla le ha hecho a través de su 
propuesta; nos queda más pues, que ponernos a las órdenes, señores Concejales, y a Ia 
ciudadanIa, estamos siempre con las puertas abiertas para poder apoyar estas iniciativas 
ambientales; somos profesionales en el area Ambiental y ponemos en esta oportunidad y 
con mucho gusto a Ia disposición del canton Riobamba, de su ciudadanIa, este 
conocimiento que Ia academia y Ia educación piiblica nos ha podido afectar; a los órdenes y 
muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias Angelito, suerte en tu 
gestión, la vara queda alta, Santiago Marcillo hizo un muy buen trabajo y son cuestiones 
familiares, es del canton Rumiñahui y cuestiones de familia be han obligado a dejar este 
puesto; yo estoy muy reconocido con el trabajo que él ha hecho y sé que lo tuyo es un reto 
de superar bo que él dejó establecido. 

Asi es que, a meterbe neque mi pana, gracias por tu entrega en donde has estado en el 
Municipio en estos meses, has trabajado muy duro y sé que lo vas a hacer bien, bienvenido, 
vaya al ruedo. 

Listo, el dIa miércoles 04 de octubre, tuvimos una reunion con el Presidente Abraham Ati y 
los vocales del GAD Parroquial de San Juan, todo el tiempo estamos en reuniones con los 
presidentes y los vocales para diferentes temáticas y, claro, Ia necesidad más grande es Ia 
de maquinaria y las adecuaciones que se necesitan en su territorio; asI es que, estuvimos 
trabajando y. particularmente un proyecto. 

Alguna vez yo señalaba y varias veces he señalado, que Ia Avenida Daniel Leon Borja el 
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ñnico problerna que tiene es que es Ia ünica de Ia ciudad de Riobamba y necesitamos más; y 
una de estas avenidas que van a ser remodeladas completamente, donde los turistas van a 
ilegar, es la avenida principal de Ia Cabecera Parroquial de San Juan; asI que, estamos ya 
trabajando en ese proyecto y, ojalá, podamos para finales del 2024, empezar Ia 
rehabilitación del espacio piiiblico en Ia cabecera parroquial, allá tienen que ir los turistas de 
manera masiva, es Ia puerta al Chimborazo. 

Luego, tuvirnos una reunion con Vinicio Robalino, él es integrante ciudadano de Ia 
Comisión Técnica para Maguazo - Alao, con quien dialogamos en un ir y venir de ideas y 
de criterios sobre los caminos a seguir para Ia culminación del proyecto Maguazo — Alao, 
fue muy enriquecedora esta reunion y, luego de la cual, continiian los trabajos tanto con 
fiscaiización, como ci avance documental y legal de Maguazo — Aiao; siguiente, por favor. 

Luego, tuvimos la sesión del CUE Cantonal, en donde en resumen Ia decision fue decretar 
Estado de Emergencia en Riobamba debido al Fenómeno del Niflo; quizás y para explicar 
esto, señores Concejales, que creo que es muy importante, me gustarIa que se encontraran 
presentes todos los Concejales porque el Fenómeno del Niño no es una quimera, no es un 
algo que nos podamos imaginar. 

Tuvimos, yo siempre estoy en diálogo, como digo, con los Presidentes de las Juntas 
Parroquiales, para esta fecha ci Presidente Paolo Ocana de Licàn, hizo un recorrido en las 
fuentes, donde empiezan los riachuelos que alimentan al RIo Chibunga y a las Quebradas 
de Cunduana, de las Abras, etcetera; y ya existen reportes de que está a más de tres veces ci 
volumen de agua en estas fuentes hIdricas, lo cual significa, que el Fenómeno del Niño 
liega porque liega. 

Entonces, no podemos declarar una emergencia cuando ya estén los puentes volcados y Ia 
gente y los damnificados, sino antes; esta declaratoria de emergencia me permitirá también 
realizar varias contrataciones emergentes para poder prevenir, disminuir los efectos de este 
Fenómeno del Niño. 

Esta fue Ia primera reunion, bueno, fue una de las reuniones, hubo después otra reunion en 
Ia que se tomaron medidas; señores Concejales, están invitados, ya voy a señaiar en agenda, 
por favor, señor Secretario, que se comunique a los señores Concejales el dIa y Ia hora en Ia 
que vamos a ir ci CUE Cantonal en pleno a recorrer el sector de la quebrada de Cunduana 
y las estribaciones del Chimborazo, para poder verificar qué es lo que está pasando; 
noviembre, diciembre, enero, serán los meses más complicados; siguiente, por favor. 

El dia miércoies cuatro de octubre, en la mañana y, justamente, casi al mismo tiempo que el 
CUE Cantonal, participamos en Ia sesión solemne de la Fundación Espanola del canton 
Penipe en sus 460 años, un saludo a nuestro hermano cantOn Penipe. 

En Ia tarde, tuvimos Ia sesión de Concejo de la cual ustedes conocen los resultados; 
siguiente, por favor. 

El dia niiércoles en la tarde, a las seis de la tarde, Se reinstaló el CUE Cantonal, como les 
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habIa señalado, por Ia Declaratoria de Emergencia, por lo cual, tuvimos que suspender Ia 
sesión de Concejo, retomarle ci diajueves en la mañana. 

Posterior a Ia sesión de Concejo que fue a las siete y cuarto de Ia mañana, que es Ia hora 
aproximada en Ia que se generen ya las actividades en AlcaldIa, empezamos Ia jomada de 
Atención Ciudadana, en las cuales se recibió a veinticuatro personas y una mascotita, 
estuvieron aqui presentes; y hay que recalcar esto, el hecho de Ia señora, estuvo con su 
mascotita aquI, le estaba amarrando afuera para que no entre porque pensaba que era 
prohibido y de ninguna manera es asi; as! que, entró con su mascotita, estuvimos 
conversando; veinte y cuatro personas a quienes se les está dando ci tratamiento a cada una 
de sus peticiones, siguiente por favor. 

Luego, empezamos con ci análisis del Plan de Fiestas para ci mes de noviembre, las 
actividades culturales y turIsticas del mes de octubre, aqul hay que seflalar que estas fiestas 
de noviembre serán diferentes a otras, serán trabajadas en los diferentes sectores de Ia 
ciudad, no será todo concentrado en un solo lugar, a finales empiezan, con finales de 
octubre con los RioBoulevar que se van a repetir; uno, en Ia Avenida Daniel Leon Borja; y 
otro, en Ia calle Madrid. 

,Por qué en Ia calle de Madrid? Porque necesitamos que la ciudad se involucre estas 
actividades en todos los lados, no solamente en un solo punto; as! es que, Ia calle Madrid 
que está ubicada cerca del Mercado Mayorista es otro de los lugares. Se conformó el 
Comité de Fiestas, etcetera, y estuvimos ya trabajando, estamos trabajando. Además, se va 
a dar mucho énfasis a Ia contratación de artistas locales, esto es importante, aquI nosotros 
tenemos que fortalecer nuestro Mercado Cultural y ArtIstico de Riobamba, no de otros 
lados, no podemos gastar la mayor parte del presupuesto de fiestas en traer artistas 
extranjeros, y si vienen artistas extranjeros, bienvenidos, que los traigan Ia empresa privada. 
Siguiente, por favor. 

Gracias a Ia invitación y al acompañamiento, por favor, dIganme si me olvido a1giin 
nombre, primero a Ia invitación de Ia Concejal Micaela Lema, el acompañamiento de 
Patricio Guaranga, Edison Tene, estuvimos en ci sector de Lourdes MacajI, donde deberIa 
construirse Ia Avenida Ecuador, una avenida que descongestionara ci tráfico; y lo que yo 
les ofrecI a Los moradores, primero les aclaré que no se abre esta avenida porque hay un 
tema de patrimonial arqueologico en el terreno de Lourdes MacajI; Ic pedi que me den un 
poquito de tiempo para hacer ese análisis, ya lo estamoS haciendo, vamos a hacer unas 
perforaciones unas exploraciones en ci terreno para ver si es posible, si encontramos o no 
vestigios en Ia franja junto a Ia rid, y si es que no encontramos vestigios de un lado, 
inmediatamente procedemos con La apertura de Ia via. 

Si es que encontramos de un lado y no del otro, abriremos del otro lado Ia via, estamos 
trabajando en ello; y más bien, señores Concejales, les agradezco mucho que continuemos 
socializando y conversando con los vecinos que necesitan respuestas, que no se pueden 
quedar solamente en documentos o en visitas, pero yo creerla que es muy factible que ya se 
abra Ia via Ecuador, lo cual, va a traer también soluciones a otros temas de tránsito que 
hemos hablado en estos dias, gracias. Siguiente, por favor. 
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El diajueves en Ia noche, fui a visitar una de las empresas que tiene un Show Room, en ci 
cual, presentan diferentes equipos de cámaras, de videos, de detectores de movimiento 
etcetera; es una de las empresas que están presentando una propuesta, pero la ciudad va a 
tener los corredores seguros, lugares por donde haya mayor vigilancia tanto de Ia 
circulación de personas, como de vehiculos; y esto es parte de este adquirir conocimientos 
sobre Ia tecnologla. 

Será la mejor de las tecnologias, con una aclaración importante, Ia tecnologia que se acoja 
debe ser una tecnologia que pueda interconectarse con ci 911, esa es Ia condicionante 
fundamental para poder generar cualquier tipo de contratación; siguiente, por favor. 

El dia viernes, tuvimos Ia reunion del Consejo de Seguridad, ci Consejo de Seguridad a 
diferencia del COE es quien define las polIticas ptblicas de seguridad, fue nombrado ci 
nuevo Secretario en ci nombre del Coronet Fabian Codel, quien actualmente está hecho 
cargo de todo este sistema de seguridad de Ia ciudad, desde la Municipalidad y ci Consejo 
de Seguridad que involucra a Ia Brigada, Policla, etcetera. 

,Porque hemos logrado generar acciones coherentes en ci territorio respecto a seguridad? 
Porque estamos trabajando de manera unificada con la Gobernación también, con los 
diferentes Ministerios, Bomberos, Policia, Secretarla de Riesgos, etcetera; aqul también ya 
se plantearon algunas polIticas respecto a to que va a suceder en ci Fenómeno del Nino; 
siguiente, por favor. 

El dia viernes, también se dio Ia reunion extraordinaria del Concejo Cantonal, para Ia 
reforma presupuestaria. El dIa viernes mismo, tuve Ia reunion con la arquitecta Laura 
Montoya, referente a las intervenciones y modificaciones que se están haciendo a los 
proyectos de diferentes parques de Ia ciudad que si tenlan algunas complicaciones, en 
varios casos estos reductos de area verde lienos de adoquinado, hemos aumentado Ia 
cantidad de area verde en cada uno de estos parques y he generado algunas modificaciones 
geométricas que hacIan falta hacer; siguiente por favor. 

Luego, tuvimos Ia inauguración de los Juegos Deportivos Municipales, Campeonato 
"Carlos Yerovi" ,Quién es Carlos Yerovi? Ahi es siempre ci recordarlo, lo hablo respecto a 
los puntos anteriores, pero aquI hay que recalcar algo, uno puede encontrar falencias, 
complicaciones o no en ci Municipio, pero hay una cosa que hay que resaltar, existe 
armonia y union entre los Funcionarios Municipaies y esto es evidentIsimo en la 
organización de uno de los eventos más grandes deportivos municipales del pals, lo cual, es 
reconocido a nivel nacionai. 

El dia sábado, tuvimos Ia participación en Ia Noche de Ia Confraternidad, la Noche de Ia 
Confraternidad del Festival de Mini Básquet Sub ii; es decir, menores a once aflos, este es 
un evento que se está desarrollando en todo ci pals, es a nivel nacional; aqul estuvieron 
varios de los equipos participando, saludamos y como siempre invitamos a que hagan sede 
de Riobamba las diferentes selecciones, que vengan los niflos de otras ciudades a Riobamba 
siempre es un fortalecimiento y una inversion en ci tema deportivo y turistico y, por 
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supuesto, la ilegada de ellos a Riobamba y el apoyo que le ha dado Ia Municipalidad es 
positivo en cuanto a ingresos del sector hotelero y de restaurantes y turIstico en general; 

Ustedes saben y quiero aqul reconocer y agradecer la posición que tuvo ci Concejo 
Cantona! de respaldo a Ia institucionalidad también, respecto a to que sucediO el dia lunes 9 
de octubre con Ia Servidora Municipal que fue vIctima de un atentado en su integridad 
sexual. Esta administración está totalmente convencida que Ia equidad de género es 
fundamental en el desarroilo de una sociedad, el dar valor, el proteger a todos los 
habitantes, nace por proteger a quienes están en mayor estado de vuinerabitidad. 

Mi solidaridad absoluta con Ia famitia, mi sotidaridad absotuta con cada una de las 
Servidoras Municipales y con cada una de las ciudadanas de nuestro canton; haremos todo 
para que Ia seguridad individual tenga mejores niveles en ci futuro y las vulnerabilidades 
vayan disminuyendo, hay quienes no quieren reconocerlo, pero esta administración ha sido 
muy coherente con ci principio de protección a las vIctimas en diferentes tipos de actos 
violentos. 

Esta administración tiene un gran némero de personal femenino en los diferentes espacios, 
quienes no solamente laboran, sino que también generan decisiones, ci mismo Plan de 
Ordenamiento y Desarrollo Territorial, está siendo en Ia parte final redactado por dos 
Técnicas del area de Planificación, que no han Ilegado con esta administración, que son 
Funcionarias que ya están en Ia institución desde antes, pero que han demostrado una gran 
capacidad de trabajo y para ellas el mayor de mis reconocimientos. 

Dimos en este dIa tunes durante todo ci dIa, debo nuevamente reconocer a Fabian Codel y 
su trabajo, Fabian Codei y EstefanIa Camelos, Ia Directora de Gestión Social, quienes por 
ci un lado dieron apoyo en ci ámbito de lo legal de las investigaciones; en menos de veinte 
y cuatro horas se reconoció al posibie agresor y ya está en manos de Ia justicia; pero por 
otro lado, se hizo un acompafiamiento todo ci tiempo a Ia familia y eso está presente en Ia 
memoria de quienes estuvieron en este momento; siguiente por favor. 

El dIa martes, se dio espacios para medios de comunicación, en los cuales, se informó sobre 
lo sucedido; siguiente por favor. 

El dIa martes 10 de octubre, ci acto soiemne en conmemoraciOn del DIa dci Bombero, creo 
que hay un tema que se debe reconocer y es que, ia institución de Bomberos tiene unos 
altIsimos estándares de calidad en ia ciudad de Riobamba, altIsimos, y es una institución 
que brinda ayuda y apoyo, no solamente at canton Riobamba, sino a prácticamente todo ci 
territorio nacional y eso hay que reconocerio; siguiente por favor. 

El dIa martes 10 de octubre, tuvimos una sesión, gracias señores Concejales miembros de ia 
Comisión, Concejal Patricio Guaranga, Concejal Aiberto Ganán, porque en esta sesión se 
planteó Ia modificación dci Regiamento de PrestaciOn de Servicios de EMAPAR y, esto no 
es poca cosa, con este cambio del Reglamento vamos a poder entregar medidores en un dIa, 
no en un año, vamos a eiiminar requisitos quc no son necesarios, vamos a poder brindar 
mejor servicio y entregar ci producto que vende Agua Potable a Ia ciudadanla. 
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Tenemos niimeros rojos en Ia Empresa de Agua Potable y en gran medida es por las 
pérdidas que se dan porque a los ciudadanos se les hace muy difIcil acceder a este servicio 
de manera legal y, por lo tanto, pinchan la tuberla; necesitamos facilitarle el acceso a los 
ciudadanos. 

Hay temas como que, por ejempLo, si es que es una solicitud en una construcción de media 
pulgada, para qué se pide bases de diseño, para qué se piden estudios si la media pulgada 
está ahI, que se pidan estudios y bases de diseño para tres cuartos, para una pulgada, pero 
no para media pulgada, eso tiene que ser inmediato. 

Vamos a cambiar los medidores, que sean medidores leldos a través del intemet; y yo les he 
hecho un planteamiento a los empleados de EMAPAR, a los trabajadores de EMAPAR, 
ellos han pedido el Contrato Colectivo y han pedido una sede; les he dicho, si me bajan en 
diez puntos las pérdidas de agua, vamos a tener dinero suficiente para su Contrato 
Colectivo, pero si se mantienen las pérdidas, no es posible hacerlo, ese es un randi-randi, un 
reto que tenemos con Los trabajadores del Agua Potable; siguiente por favor. 

Tenemos que limpiar el Rio Chibunga, el agua del RIo Chibunga tiene que estar limpia, 
para eso se requieren varios temas previos, tuvimos la reunion en Ia misma Empresa de 
EMAPAR y necesitamos que se dé paso a las partes de socialización en Ia Parroquia de San 
Luis; este proceso ya lo estamos realizando y espero dentro de poco poder tener La 
viabilidad; he pedido que tengamos reuniones con Los vecinos de la Parroquia San Luis y de 
La Cabecera Parroquial y las diferentes comunidades, este tema lo tenemos que solucionar y 
para esta reunion; siguiente por favor. 

Con el Convenio que se ha realizado con la Curia, estamos ya en procesos de 
implementación de oficinas en Betania, este es un lugar maravilloso, de verdad, es 
Patrimonial, es lindo; los ciudadanos, están contentIsimos después de haber salido de las 
oficinas de Santa Rosa, por ejempLo, y ver cómo se les atiende a los ciudadanos en unas 
instalaciones limpias, cómodas. Yo, de verdad, me parecerIa asombroso que exista alguien 
en este Concejo que pudiera oponerse a que se le dé un mejor servicio a La ciudadanla. 

Este es un lugar espectacular y que además ha permitido reducir los costos de 
arrendamiento en corno cuatro, cinco locales, cada uno de cinco, seis mu, siete mu dólares, 
por uno solo, que en este mes todavIa no se está pagando por si acaso, en uno solo de 
alrededor de Seis mil dólares mensuales, es un ahorro y esto se lo va a ver estadIsticamente 
frente a un gran beneficio que va a tener la ciudadania, además de que revitalizamos un 
sector con una economla deprimida. 

El Mercado La Meced, también va a ser remodelado, de tal manera, que exista una 
conexión: Municipio, Merced, calle Espejo, en un complejo administrativo grande y 
unificado; me da mucha alegrIa, hay que escuchar las expresiones de los Funcionarios 
cuando yen este lugar y sienten Ia diferencia entre el lugar deteriorado donde estaban y 
donde ahora están; o sea, no creerla posible que alguien pueda oponerse a una cosa tan 
importante y de beneficio para la ciudadanla; siguiente por favor. 
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Con Movilidad y Transporte y con Control Municipal, estamos haciendo controles 
periódicos y apoyando, comunicando, dando charlas, para evitar Ia extorsión y Ia vacuna en 
Ia ciudad de Riobamba; siguiente por favor. 

Siempre me dará alegrIa cuando veo alguna de las actividades en las cuales nuestros 
abuelitos mayores están felices, tienen momentos para compartir entre todos ellos, el dIa 
del Adulto Mayor en San Francisco de Cunuguachay en donde estuvieron juntos las 
parroquias San Juan, Flores y Calpi, solamente enternece el corazón; siguiente por favor. 

El equipo técnico de Ia Casa de Acogida se sigue conformando, esta Casa de Acogida poco 
a poco va sosteniéndose, teniendo mayor forma y es parte de esta protección a los grupos 
vulnerables en cuanto a género; y, hay que recalcar también que no solamente es una vision 
urbana, es una vision intercultural, acogiendo las sugerencias de los vecinos, de gente que 
ha trabajado. 

Hace poco estuvo por aquI una representante del area rural que decIa, que no es lo mismo 
recibir, tener una acogida cuando hay problemas de violencia de género por parte de una 
profesional de Ia ciudad, que tener una acogida por parte de una profesional que proviene 
del area rural. Esto hace una gran diferencia, genera mayor confianza y, sobre todo, Ia 
posibilidad de generar empatla con las vIctimas; en eso estamos trabajando. Siguiente, por 
favor. 

Siempre los equipos de AlcaldIa están en capacitaciones sobre normativa legal y tuvimos 
un trabajo con los técnicos de Ia Asociación de Municipalidades del Ecuador, con quienes 
tenemos una muy buena relación; siguiente por favor. 

Como les habla comentado hace un momento, en los espacios ptThlicos Ia Policla apenas 
ocupa un 111% de las Ilamadas del 911 frente al 70% que habla antes de libadores en las 
calles, ahora esto lo hace como siempre lo debió haber hecho, Ia Municipalidad; siguiente 
por favor. 

Las Quebradas de Cunduana y Corona Real, de verdad que hay un gran problema, ustedes 
yen en Ia foto una de estas construcciones que ya se ponen sobre Ia quebrada y que se han 
puesto y han podido construirse por el abandono que ha habido en el control del territorio, 
estamos trabajando en ello, ahi hay que reconocer muchIsimo el trabajo de Silvana 
Vázquez, quien a pesar de recibir amenazas, inclusive, de muerte, porque asI ha sido, está 
ahI, al pie de la quebrada, cuidando protegiendo. 

La quebrada de Las Abras, ustedes saben, ya nadie puede negamos, son más de siete 
kilOmetros que están intervenidas y dentro de poco empezaremos a una intervención 
potente en Ia quebrada de Cunduana, principalmente, en el sector de los puentes; hemos 
hablado con las comunidades, hemos hablado con el Presidente de Licán y tenemos fe que 
todo esto permita disminuir los efectos del Fenómeno del Niño; siguiente por favor. 

Como un caso tristemente anecdótico, ustedes yen en esta fotografla, descubrimos un 
puente, los traficantes de tierra para poder vender más terrenos, taparon Ia quebrada y, para 
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tapar vestigios, taparon el puente y movieron la quebrada más ailasito; eso se está 
recuperando, el cauce de Ia Quebrada de Las Abras, eso es lo que estamos haciendo; 
siguiente por favor. 

Gestión de Comunicación, da su informe y seflaIa que estamos difundiendo las obras, 
siempre hará falta, nunca será suficiente contar muchas veces lo que hace Ia AlcaldIa, 
porque son bastantes las obras que se están reaiizando; siguiente, por favor. 

Uno de los temas que debe conocer la ciudadanla es, los eventos Culturaies del 
"Caleidoscopio", ci dIa de mañana hay una invitación a una presentación muy bonita, el dIa 
sábado hay otra presentación; y asI, todas las semanas estamos fortaleciendo muchIsimo las 
actividades cuiturales en ci Teatro Leon con este evento "Caieidoscopio" y Ia ciudadanIa 
cada vez se va enterando más, son lienos totales, todo ci tiempo tenemos Ilenos totales. 

Y, yo quiero agradecer a los Directores y a los Concejales que han estado frente a este 
evento, también Wandi ViliamarIn ha estado ahI apoyando, realmente, desde atrás Ia 
generación de estos eventos; y si me olvido de algin otro Concejal en este tema, también Ic 
doy mis gracias; siguiente por favor. 

El Mercado Mayorista cada vez está más en orden, pero siempre cuando se pone orden, ci 
desordenado se enoja, siempre en el desorden hay alguien que usufructa de ese desorden y, 
ese que usufructa, no quiere perder sus privilegios, y ahI es donde hay personas que tratan 
de usar esto poilticamente. 

Pero señores, ci Mercado Mayorista va a ser to que se dice, de lo visto a lo pintado; yo 
reconozco ci trabajo que hace ci Concejal Gab FalconI, ci Concejal Edison Tene, en las 
mesas de diáiogo con los comerciantes, con los productores, para ir de manera armónica 
con los pequenos conflictos que se van dando, pequenos y mayores, vamos construyendo 
un nuevo Mercado Mayorista; este mercado va a ser un motor de desarrollo de Ia ciudad, 
realmente potente, cuando logremos ya ponerlo en orden; siguiente por favor. 

Gestión Financiera ha trabajado en la Reforma Presupuestaria y con eso ha tenido bastante, 
ustedes conocen ese trabajo porque fue planteado en Concejo; siguiente por favor. 

A partir de la semana del 11 al 17 de octubre, una semana bastante movida, empezamos con 
una reunion; quienes ustedes yen en pantalia al lado derecho es ci Alcalde de Rosario me 
parece, en Argentina, es ci Presidente dci Centro Iberoamericano de Desarrollo Estrategico 
Urbano de Municipalidades, es una ciudad más grande que Riobamba por supuesto, pero es 
una ciudad que tiene caracteristicas similares como ser "Ciudad Universitaria"; y, hemos 
dialogado en Ia posibilidad de generar intercambios, tanto de autoridades, como de 
docentes y estudiantes, para cruzar experiencias urbanas. 

Cuando ci Alcalde habia revisado mi curriculum y mi propuesta de campana, básicamente 
lo que dijo es: John, lo que ustedes están proponiendo, nosotros ya lo venimos haciendo 
desde ci 2019, esa es la realidad; por lo tanto, tenemos experiencias especificas en Ia 
separaciOn diferenciada en ios hogares, tenemos experiencias especificas en ci 
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reordenamiento del transporte, tenemos experiencias especIficas en Ia reorganización 
institucional que podriamos compartirlas; por to tanto, vamos a fortalecer esta red 
iberoamericana de ciudades; siguiente, por favor. 

Tuvimos también, lo pasé a manera rápida, estamos siempre revisando ci contrato de 
Arborización, en el cual, hay unos valores, unos rubros que los consideramos excesivos, 
este es un contrato de La anterior administración, hay unos rubros excesivos como el corte 
de hormigon y colocación de las plantas que, consideramos que no se debe continuar. 

Sin embargo, hemos visto que algunos de Los rubros vegetates tienen valores que están 
dentro de lo establecido en ley; Lastimosamente, Ia forma cómo se paralizO esta obra porque 
no habla un plan estratégico de colocación de árboles, no habIa, y eso to tenlamos claro. 
Hemos definido nuevos espacios donde si se necesita y se puede mantener Los árboles, ahI 
hay Lugares donde podemos sembrar grandes espacios verdes, hay veredas que tienen el 
ancho suficiente y todo este análisis ya nos Ileva a generar acciones concretas, para eso era 
esta revision; siguiente por favor. 

Y ci Ii de octubre fue un dIa especial, miércoies en la mañana tuvimos un evento 
simbólico potentIsimo, las niflas se tomaron el poder, se tomaron el Concejo Cantonal de 
una manera maravillosa, tuvimos nuestra Alcaldesa, tuvimos nuestras Concejalas; vinieron, 
son niñas de Ia provincia de Chimborazo, no solamente ci canton Riobamba. Y en este acto 
simbólico, principalmente, lo que se hizo es, abrirles el camino que ellas sientan que 51 

pueden estar en estos puestos, que no es tan lejano e inaccesible el poder administrar, ci 
poder cuidar de una ciudad desde un punto de vista de empoderamiento también de quienes 
son más frágiles. 

AsI es que, esperamos que esta actividad que se dio en Ia mañana maravillosa, linda y 
encantadora, mi esposa me acompanó también en el evento, esperamos que esta actividad 
continñe con propuestas de Ordenanzas desde un punto de vista de equidad de género; asI 
es que, mi mayor alegrIa, Ia leva de color rosa no es coincidencia, fue ml hija Ia que me 
dijo: "Papa, tienes que ir con esa leva"; asI es que, mi linda Asesora, mi hija querida, me 
planteó esta posibilidad y yo le hice caso como siempre; siguiente, por favor. 

El miércoles también tuvimos otro evento at mismo tiempo, como ya sucede bastante en 
esta administración, hay tantos eventos simultáneos que no todo se puede acompañar, pero 
yo quise estar al menos un ratito en La apertura de Ia Casa Vélez, Ia inauguración y el 
recorrido de Ia Casa Vélez en ci estado en el que está actualmente; es necesario que la 
ciudadanIa se involucre, no solamente disfrute de los resuLtados de una administración, sino 
que se involucre en ella; asI es que, estuvieron ahI, una organización espectacular por parte 
del equipo logIstico de AlcaldIa y pudimos hacer que muchos ciudadanos en dos dIas 
visiten Casa Vélez, no se Ia puede abrir todos los dIas porque es un tema delicado por 
seguridad de las personas, pero hubo ya esta apropiación por parte de Ia ciudadanla. 

En el trayecto habla mucha gente que recordaba a su papa, su abuelito, gente que habla 
tenido algin tipo de experiencia, inclusive, ya hubieron ofrecimientos de entregar algunos 
documentos y temas relacionados a Ia Casa Véiez; siguiente por favor. 
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El miércoles 11 de octubre, sesión de Concejo, cabe recalcar que esta sesión tuvo varios 
matices, el acompaflamiento, el primero, tuvimos la llegada de una marcha que yo Ia 
respeto completamente, pero que pone también unas alertas y que ha permitido de todas 
maneras que podamos ampliar el espacio de diálogo. En estos dias se han concretado varias 
reuniones posteriores a este evento, varias reuniones con diferentes trabajadoras de 
diferentes areas que se han acercado directamente donde ml y me han pedido de manera 
reservada tener reuniones para poder decir dOnde están los verdaderos problemas. 

Yo reconozco nuevamente, lo digo y agradezco, Ia presencia de los señores Concejales que, 
en un acto de valentla también y de respeto a la lnstitución, acompafiaron mientras 
estuvimos dialogando con los y las vecinas en las areas de afuera del Municipio; rechazo 
también ciertos intentos de agitamiento por parte de algunas personas, pero la gran mayorla 
de los Concejales, de verdad, una actitud extremadamente noble. 

Luego de esto acompañamos a los trabajadores a la Fiscalla, dialogamos con La Fiscal y 
continuamos en el trabajo de apoyo y de protección a las mujeres trabajadoras y a todos en 
general, a todos los Funcionarios Trabajadores de Municipio; siguiente por favor. Lo he 
comentado anteriormente, se les dio La palabra, principalmente a las trabajadoras; siguiente 
por favor. 

El dia jueves, tuvimos veinte y siete personas y delegaciones en la atención ciudadana, 
quiero agradecer tainbién el apoyo de Ia señora Vicealcaldesa Maritza Diaz, en estajornada 
de atención a Ia ciudadania, no es La primera vez, siempre que se requiere el apoyo, de 
hecho, creo que todas las semanas nos está acompañando, también el Concejal VillamarIn 
que suele estar; principalmente, son los dos Concejales quienes suelen estar en estas 
jornadas de atención. 

Invito también a los demás Concejales a que estén, es muy gratificante el poder tener este 
acercamiento tan fuerte con los ciudadanos; Participación Ciudadana, hace lo suyo, los 
pequefios errores logisticos del pasado ya, prácticamente, no existen, se da el seguimiento a 
cada uno de los diálogos con los vecinos y las vecinas; y claro, hay que reconocer a 
Secretarla de Concejo como ente superior. 

El 12 de octubre, es un dia de ConmemoraciOn Mundial, ese dIa estuvimos en el 
Lanzamiento de un Libro, escrito en tres idiomas: En quichua, en espaflol y en mapuche, es 
Ia presentación de un Libro de un poeta Mapuche de Chile. 

Estuvimos en el forte, en Tierra Nueva, una acogida espectacular; yo les agradezco a los 
guaguas, a los chicos, a las chicas del Colegio, qué agradable llegar a este Colegio, 
conversar con ellos, escucharles, tuvimos Ia intervención de un chico que queria intervenir 
y que para ml fue un gusto; y luego de eso, fuimos a visitar las instalaciones y hay un tema 
que es importante, Ia necesidad. Este momento las Unidades Educativas no tienen 
presupuesto para mantenimiento, no puede la Distrital de Educación, no puede comprar 
materiales para cuidar los espacios educativos y es de la Municipalidad una responsabilidad 
el poder solventar ciertas necesidades tan básicas como un techo o un juego infantil, que lo 
vamos a hacer. 
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Pero no to vamos a hacer con pedidos desarticulados, sino todo a través de Ia Distrital de 
Educación, para eso hemos generado espacios de articulación, para que los pedidos sean 
unificados a través de una sola via; siguiente por favor. Fue un dia muy undo allá en esta 
Unidad Educativa. 

El diajueves 12 de septiembre, se reinstaLó Ia sesión de Las Juntas Parroquiales, a las Juntas 
Parroquiales se les da muchIsimo espacio y apoyo y se eligio at representante en el Consejo 
Local de Participación, fue elegida Ia Presidenta de CaLpi, Lourdes Guamán, una Presidente 
muy activa también; siguiente por favor. 

El 13 de octubre, hubo Ia reunion con el Club de Pelota de Mano, quienes solicitaron el 
apoyo en la realización de eventos del deporte; boy en La tarde, hace unos puntos de orden 
anteriores, seflalaba algunos deportes y me habIa olvidado que Ia "pelota de mano" también 
podemos incluirle dentro de las disciplinas deportivas de Ia ciudad de Riobamba; yo Ic 
tengo un apego muy especial, porque mi abuelo jugaba pelota de mano en Ia Plaza Roja 
hace muchos años y, hay que reconocer, esta Asociación que busca sostener, tenemos ya eL 
espacio fisico, dentro de poco será inaugurado. 

Fue un pedido del Club de Pelota de Mano que está el Concejal Villamarin, y asI fue; y por 
lo cual, también reconozco ese apoyo, siguiente por favor. 

Señores Concejales, depende de cada Concejal el poder trasmitir estas necesidades en Los 
diferentes sectores de La ciudadanIa directamente con La Administración y es una invitación 
siempre abierta para hacerlo. 

El viemes 13 de octubre, caen las agendas, aqui se cuenta ni Ia mitad de todo lo que se ha 
hecho, son agendas muy apretadas, pero el dIa viernes 13 de octubre tuvimos un desayuno 
con ACNUR, ACNUR es el area de Las Naciones Unidas que se encarga de Ia Movilidad 
Humana, es decir, de las migraciones. 

Y dialogamos muchIsimo respecto a acciones concretas frente a la migración interna, 
extema, a Ia inmigración, a Ia emigración, a qué podemos hacer para integrar a las 
diferentes poblaciones que ILegan a Ia ciudad, que no se vuelva un tema de encuentro 
vioLento, sino de un encuentro pacifico; buscar que las familias de Riobamba no se separen 
con estos viajes peligrosos hacia otras naciones; es decir, comentamos sobre Ia 
infraestructura que tiene Riobamba, sobre los albergues que estamos buscando fortalecer en 
general, diferentes acciones que estamos tomando frente a Ia moviLidad humana en nuestro 
canton, gracias. Siguiente, por favor. 

Después de eso tuvimos La sesión del Consejo Local de Planificación, donde dialogamos, 
una vez más se socializó eL Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial de Ia ciudad, se 
recibieron, se pidió aportaciones, tuvimos aportes de varias personas del equipo, Concejal 
Quitio también estuvo presente, no tuvimos mayores aportes en la Asamblea, pero se dio en 
ese dia, pero se dio La sesiOn de una manera correcta y legal; siguiente por favor. 

El viernes 13 de octubre, tuvimos otra de esas reuniones que son invisibles porque son en 
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despacho, pero que son potentIsimas en sus efectos, son las acciones a realizarse para 
enfrentar el trabajo infantil en Riobamba, y dentro de todas estas acciones que uno 
planifica, quiero resaltar una no planificada, preciosa. 

En estos dIas, mientras elaborábamos el PDyOT, tuve varias reuniones en, ustedes conocen, 
Ia Casa Museo, donde está una parte de las oficinas de Planificación, donde se está 
elaborando el PDyOT; Fernanda Maldonado y Silvia Alvarez, que son parte del equipo, me 
contaron una historia maravillosa, me contaron que las niflas que están deambulando en el 
parque Maldonado porque sus mamas trabajan en los alrededores, en las tardes van a Ia 
oficina de Planificación y se quedan ahI dibujando, pintando, haciendo arreglos y esto fue 
muy enternecedor; tanto asI que, como Comunicación ya no va a estar en la Casa Museo, 
he designado uno de los espacios para una especie de Guambroteca, para que los wawas del 
centro histórico, los wawas que están ahI deambulando tengan un espacio, un refugio, un 
lugar donde puedan estar en las tardes mientras sus familias trabajan. 

Esto es enseñarles también a Ia mamitas que los niños no deben acostumbrarles a que sus 
hijos estén en espacios protegidos, ya estamos organizando La visita al cine con los wawas, 
como ya desde algün tiempo se habla planificado, de verdad, una cosa maravillosa. Pero 
más allá de esta cosa anecdótica, existen acciones que se están planificando desde quienes 
trabajan, quien ustedes le yen a ml lado izquierdo, él es un nino que trabajaba en las calles, 
ya mismo se gradüa de Ia Universidad y es un activista fuerte en contra del trabajo infantil, 
mucho más para contar sobre este tema. 

El sisterna de mercados es una herramienta potente, productiva de Ia ciudad bastante 
ineficiente todavIa, pero que necesita varios planes de desarrollo para que pueda funcionar; 
principalmente hay un divorcio entre el Mercado Mayorista y los mercados internos de la 
ciudad, por eso, inclusive, hay un conflicto entre las partes, y aqul tuvimos unos de los 
dialogos, ustedes yen a Ia mesa de planificación gente que estaba y está trabajado en el 
PDyOT, también hay un GeOgrafo que nos está graficando; y dentro de mi formación, el 
tema de Ordenamiento Territorial lo conozco; asI es que, estuve dando algunas indicaciones 
para que se enfoque de mejor manera el Plan de Desarrollo, habido muchIsimo trabajo 
detrás de lo que ustedes han recibido como documento; siguiente por favor. 

El dIa viernes, llamé a una reunion urgente con los barrios colindantes a la quebrada de 
Cunduana donde, prácticamente, lo que hicimos es escuchar, ahI está también Pablo Ocaña, 
Presidente de Licán, básicamente lo que hicimos es escuchar las preocupaciones frente al 
Fenómeno del Niflo y pedirles que nos permitan ingresar a la quebrada para poder 
intervenir. Ya entramos con maquinaria pesada, bastante pesada, para poder limpiar el 
cauce de Ia quebrada y minimizar los riesgos, quebrada de Cunduana es un punto focal en 
estos dIas de atención de la AlcaldIa; y, además se cumple con 10 que se planteó en el 
Consejo de Seguridad y en el COE Cantonal. 

El sábado y domingo, como ustedes saben, ha habido un trabajo intenso en el Municipio, 
no se ha cerrado prácticarnente las instalaciones en diferentes lugares, hemos estado 
trabajando en Ia Ejecución Presupuestaria que debe ser alta, tenemos una Ejecución 
Presupuestaria bajisima, les comento que tenemos un arrastre entre comprornetido y no 
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comprometido de años anteriores de Cuarenta millones; no comprometido, cerca de 
Dieciséis millones que no se utilizaron, mucho de este dinero también de las parroquias 
rurales, es como que en años anteriores en las parroquias rurales no hubiera habido 
necesidad de recursos, increIble; y, estamos trabajando profundamente para que podamos 
invertir, sobretodo, en el area rural, esta es una gran inversion que hace Ia ciudad dentro del 
principio de equidad territorial como otra forma dejusticia social; siguiente por favor. 

Ustedes conocen, lunes 16, Ia sesión del Consejo Local de PlanificaciOn, trabajo del 
PDyOT; siguiente por favor. 

Hemos tenido a Ia Asociación de los Trabajadores de la UNACH, quienes necesitan obras 
también en diferentes lugares y que vienen con este dialogo de trabajar en conjunto, no 
solamente venir y pedir a Ia autoridad, sino dicen, nosotros podemos hacer una minga, 
podemos mejorar las cosas, necesitamos esto, reuniones ciudadanas de las que tenemos 
todo el tiempo; siguiente por favor. 

Como ustedes conocen se fue dando el taller del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 
Territorial, yo reconozco y agradezco todos los aportes constructivos que se han hecho al 
mismo, siguiente por favor. 

Este dIa lunes, tuvimos una reunion con los trasportistas interprovinciales quienes hablaron 
de la problemática del sector, hay cosas que se van repitiendo, pedidos constantes y 
continuos, pero yo quiero resaltar lo que dijo el señor Sanchez, no recuerdo el nombre, pero 
el señor Sanchez señaló y puso en claro un sentido de urgencia, si, dijo está bien que 
planifiquen el transporte, está bien que armen programas, planes, proyectos para mejorar el 
transporte, pero hay cosas que son urgentes, una de las cosas urgentes, es Ia toma de 
pasajeros por parte de Cooperativas de otros lugares en el sector de Ia Media Luna, y 
pidieron el control sobre eso. 

Al dIa siguiente, si no es en Ia misma tarde, se tomaron los correctivos y este rato estamos 
atentos a lo que pase en Ia Media Luna y, ojo, que por una parte hay que proteger al sistema 
de trasporte local, claro que si, claro que si, pero no hay que olvidar a todas las dinámicas 
económicas relacionadas con el transporte interprovincial que se daban en Ia media luna, y 
eso es un debate muy fuerte entre se pueden parar los buses o no se pueden parar los buses, 
no es un terminal, pero es un lugar donde se da un comercio muy dinámico; y estamos en 
este análisis y vamos seguro a lograr armonizar entre las partes. 

El dIa hoy, tuvimos una reunion con varios Concejales de la Comisión de Movilidad que 
tuvieron la amabilidad de acercarse a Ia AlcaldIa, con quienes dialogamos sobre las 
diferentes altemativas, pero no fue solamente aquI, también tuvimos el dIa domingo, eso no 
está puesto en el informe, una reunion con los moradores del sector de Ia laguna de San 
Antonio, donde con Ia participación ciudadana, no solo escuchando, sino haciéndoles caso, 
sobretodo, haciéndoles caso a los moradores, hemos Ilegado, creo yo ya, reconozco Ia 
participación del Concejal Edison Tene, del Concejal Rafael Quitio, del Concejal Carlos 
Aulla, en Ia construcción de las nuevas rutas para dar servicio a los moradores de Ia Laguna 
de San Antonio. 
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Vamos a mejorar las vIas, ya estamos, ya mejoramos un conjunto de vIas, el resto lo vamos 
a hacer en estos dIas, no podemos asfaltar porque todavIa no hay ci alcantarillado, pero 
vamos a dejar las vIas listas para que los trasportistas puedan dar un buen servicio al sector, 
esto es ampliar la cobertura del transporte püb!ico que es el futuro del trasporte de nuestro 
canton; siguiente por favor. 

El lunes dieciséis de octubre, tuvimos Ia reunion del COE Cantonal, básicamente 
Fenómeno del Niño, aquI se tomaron algunas medidas, estuvieron casi todos los Directores, 
estuvieron todas las instituciones relacionadas con el COE Cantonal, se activaron las 
diferente Mesas de Trabajo, se presentó todos los infornîes de lo que se estaba haciendo, 
estuvo Agua Potable también; darles un dato, estamos limpiando cien sumideros al dIa, cien 
sumideros al dIa, en un par de meses tenemos que terminar los cuatro mil sumideros de la 
ciudad limpios. 

Lastimosarnente, en los mercados se limpia y se vuelve a tapar por Ia falta de cuidado con 
lo desechos en mercados; el resto de Ia ciudad, estamos manteniendo liberados a los 
sumideros para que cuando venga el Fenómeno del Niño, las aguas lluvias puedan fluir con 
rapidez y exista Ia menor cantidad de inundaciones en Ia ciudad. 

Pero también hablamos sobre lo que pasa en Cunduana, las acciones que se están tomando, 
las decisiones de adquirir terrenos alrededor de La quebrada de Cunduana por parte del 
Municipio, esto es importantIsimo; les invito a todos ustedes, sefloras y señores Concejales, 
a que se sumen a este plan de protección de Ia quebrada de Cunduana y de los alrededores; 
tenemos que ir a Ia construcciOn del cinturón verde de Ia ciudad de Riobamba, eso está en 
el PDyOT, y eso es fundamental hacerlo lo más pronto posible si queremos protegernos de 
los embates de Ia naturaleza en Ia cabecera del canton Riobamba; La decision final es el 
recorrido que se va hacer por todos estos sectores, para que se tome en cuenta debidamente. 

También con Ia Distrital de Educación, en Ia misma medida que se ha planteado el trabajo 
de Ia recolección diferenciada de basura, separación de residuos sólidos en los hogares, de 
igual manera, he pedido que me acompafien los Concejales Edison Tene y Rafael Quitio, 
para, de hecho, no es asI, aqul voy a corregir, hoy conversemos con el Concejal Tene, pero 
voy a pedir a todos los Concejales que lo deseen a que me ayuden a comunicar en los 
colegios sobre el Fenómeno del Niño y las acciones que debe tomar Ia ciudadanla al 
respecto, ha habido al apertura, principalmente, del Concejal Tene, Concejal Quitio, la 
Concejal Lema, pido Ia apertura del resto de Concejales, para que participen en esta 
socialización sobre el Fenórneno del Nino; siguiente por favor. 

Hay un tema que es muy fuerte y es el sector minero formal, el cual, solicita se formalice, 
se Legalice estas entregas extrañas, por decirlo de alguna manera, de los puntos de acopio, 
de los puntos de descarga que, con el pretexto de hacer puntos de acopio, se han convertido 
en minas de material pétreo y al no pagar impuestos, al no tener registros, al no ser 
controlados, venden material a un precio rnuy inferior al que venden las minas formales, lo 
cual genera varias complicaciones al sistema minero; nuevamente en el desorden, hay 
quienes tienen privilegios y sabemos que esto tiene nombre y apellido en el Municipio, 
tienen personas que se han encargo de construir todo un sistema mafioso de mirierIa de 
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pétreos ilegal. 

Yo si les invito y les pido, señores Concejales, a que tengamos una gran lucha sobre este 
tema, aquI no estoy solo, aqul hay gran cantidad de ciudadanIa que está atentIsima y no es 
la iinica institución, aqul hay otras instituciones que están con el ojo atento, inclusive, nos 
acompanó nuestra AsambleIsta Araujo, a quien Ic pedI que pida información a! Municipio, 
que haga una acción fiscalizadora durIsima en nuestra provincia sobre el tema minero, esto 
ya sobre pasa solamente la acción de una institución, esto es una lucha cantonal 
institucional, para evitar esta red mafiosa de minerla ilegal; siguiente por favor. 

Y debo señalar claramente, respecto a lo anterior, debo señalar ciaramente que no es 
solamente el John, ci que está peleando contra esto, porque ya hubieron las amenazas que 
he comentado en este Concejo, de que con un balazo esto se soluciona, no señores, no será 
solamente el Alcalde ci que luche para evitar esto, hay muchas otras personas, muchas otras 
instituciones, que ya hay una corriente totalmente fuerte para que se solucione el terna de Ia 
minerIa ilegal; siguiente por favor. 

El dIa de hoy, hice unos videos comunicacionales que estarán en las diferentes redes 
sociales incluido el famoso TikTok, Facebook, Instagram, Twitter, YouTube, estará en los 
medios tradicionales de comunicación también. Estas fiestas de año viejo van a ser 
diferentes y nuevamente apelaremos a Ia integración de Ia ciudad en diferentes sectores, no 
solamente en ci norte, sino también en el sur de Ia ciudad y también en Las parroquias 
rurales. 

Y vamos a fortalecer ci sector que tenemos aqul de Ia Daniel Leon Borja y en Ia calle 
Veloz, particularmente, donde haremos un gran evento Cultural y representación de unos 
años viejos de una alta calidad estética, asI mismo La calle Madrid; asI que, vayamos 
preparándonos para ser felices y en esta felicidad fortalecer las dinámicas productivas 
turIsticas, invitemos a que vengan a visitarnos, este año va a ser muy bonito en Ia ciudad de 
Riobamba. 

Y además de eso en esta reuniOn, ustedes pueden ver a Ia Presidenta del Comité de Fiestas, 
al Director de Turismo, al Director de Cultura, al Director de Comunicación, a mi persona, 
entre otros, porque, de verdad, hay un planteamiento, el Comité de Fiestas debe ser 
manejado por Ia Dirección de Cultura o debe ser un ente totalmente aparte toda Ia 
organización de las fiestas de Riobamba; esta es Ia primera pregunta que cambia y que será 
presentada en enero todo el nuevo Organigrama Administrativo y que es parte del PDyOT, 
pero que tiene que ver con el hecho de que Cultura, es una cosa; Fiestas, es otra cosa. 

Arte, Cultura y Deportes organiza polIticas y acciones, pero debe ser otro organismo el que 
organice las fiestas, tal cual lo que, por ejemplo hemos hablado de control, el control debe 
ser manejado por una Agencia de Control; Turismo, no debe estar en eI control de las 
instalaciones, Turismo está para generar acciones, polIticas y proyectos, no para controlar 
un establecimiento. 

Dc igual manera, vamos a buscar Ia unificación entre Policla Municipal, lo que se llama 
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Policla Municipal, y Agentes de Tránsito, para que sean un solo cuerpo ci que rnaneje el 
control del espacio pitblico, en esa medida ci Comité de Fiestas debe ser un ente 
multidepartamental, donde se pueda trabajar y que pueda tener conexión con Ia acción 
turIstica. 

Si es que tenemos un Comité de Fiestas desconectado de turismo, claro, vamos a tener lo 
que tenemos hasta ahora, un debit sistema productivo turIstico; con estos cambios 
administrativos, vamos a tener una institución fuerte, potente, que se dedique cada 
funcionario a lo quc debe dedicarse. Cultura, Arte y Deportes, dedIquese a lo suyo; Corn ité 
de Fiestas, a lo suyo; y estamos además trabajando, ya mismo se firma un convenio con Ia 
Casa de Ia Cultura, expertos en ci manejo de los actores culturales de Ia ciudad. 

Entonces, esta sinergia entre Municipio y Casa de la Cultura, no debe ser solamente de 
pedir un favorcito y contratar unos dos artistas, tiene que ser toda Ia misma vision de la 
Casa de Cultura conectada con Ia de Municipalidad; asI es que, fue una reunion muy bonita 
que va a tener resultado este mismo año; siguiente por favor. 

El dIa martes, debo reconocer, esta reunion the programada aunque no pude estar por las 
diferentes actividades, fue programada por Ia señora Vicealcaldesa; y en esta reunion 
tuvimos, primero ci diálogo de lo que ya se estaba haciendo con ci Director anterior, dane 
continuidad; segundo, ci trabajar en conjunto. 

Aqui quiero mencionar una cosa interesantisima, señores Concejales, Ia Distrital de 
Educación no tiene Ia posibilidad de comprar material o dc dar rnantenimicnto, inclusive, a 
sus Unidades Educativas, es muy dificil para la Distrital dar manteniendo a sus Unidades 
Educativas, ci Municipio Si puede hacerlo. Por ci otro lado, la Distnital de Educación tiene 
Docentes que nos pueden ayudar en algo que hace tanta falta, ci trabajo en ci ámbito de lo 
infantil, Ia büsqueda de la erradicación infantil, ci tener a los niños en actividades 
académicas. 

Entonccs, básicamente, en esta conversación fue "hagamos un randi randi, hagarnos un 
dando y dando; ayCideme a coordinar las intervenciones en los Centros Educativos, 
nosotros lc ayudamos con esto y ustedcs ayiidennos a poner personal para atender a la 
niñcz, por ejemplo, tareas dirigidas en las tardes en los diferentes barrios; una reunion, de 
verdad, si1per enriquecedora. 

El dia martes 17, tuvimos una reunion siiper interesante, en ci análisis de la construcción 
del famoso Banco de Ia Ciudad, en su momcnto y cuando las cosas estén bien 
estructuradas, será prescntado ci proyecto y, de verdad que les va a gustar. Yo sé que este 
es un terna como el fantasma dc los radares y esas cosas que se inventan para atacarme, uno 
de esos inventos para atacarme, es Ia imposibilidad de un Banco de Ia Ciudad; señores, es 
absolutamentc posible, absolutamentc posiblc; va a scr una cosa muy potente para las 
dinámicas económicas y financieras de Riobamba y será un cjemplo para todo el pals, de 
vcrdad, ya Ilegará ci momento. 

El dia martes, también tuvimos reuniones para el tema de Maguazo - Alao y los diferentes 
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temas de los proyectos, sobre todo, Obras Publicas y su ejecución presupuestaria; siguiente 
por favor. 

Las diferentes Direcciones, el nuevo Director de Patrimonio que ya le pediré que venga 
también, no lo habla pensado, está trabajando con el tema patrimonial con mucha atención 
y cuidado, yo le conozco y es una persona que ya ha trabajado en Patrimonio desde antes; 
siguiente por favor. 

El EP-EMMPA, sigue trabajado, aqul yo le pedi al Gerente de la Empresa del Mercado 
Mayorista, le pedI algo, hable con los productores y silos productores están de acuerdo en 
que se cierre el cupo una o dos semanas, hagámoslo, a ver qué puede pasar, no es tan fácil 
como coger y cerrar el cupo y que no entren las cebollas, pero a veces hace falta que lo 
vean, qué es lo que puede pasar con un mercado si es que no vienen productos también de 
otros lados, puede ser que sea maravilloso para el mercado, puede ser que sea todo lo 
contrario; entonces, veámoslo; y esos son Los acuerdos que se pidió, ya recibiré el informe 
at respecto de lo que ha sucedido, ahI estaba en Ia reunion para los acuerdos, y en todo con 
Ia ciudadanla, todo con Ia ciudadanla, sin Ia ciudadanla nada; siguiente, por favor. 

Yo ya he contado antes, ya se contO también eso, continuamos todas las semanas, el tema 
de Control Municipal es una de Las Direcciones que está trabajando más potentemente y 
esto se va sintiendo poquito a poquito, siempre habrá alguien que diga, no digas que hay 
seguridad en La ciudad porque, de verdad, todavIa falta mucho, pero los Indices a nivel 
nacional en Chimborazo y en Riobamba particularmente de inseguridad, cada vez van 
bajando un poquito más, no ha de ser de gana; siguiente por favor. 

Gracias, pongo a su consideración el informe de estas dos semanas. Hay un evento en el 
Teatro Leon para niños con discapacidades al que han sido convocados todos los señores 
Concejales; entonces, señor Secretario, siguiente punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; expresa: Señor Alcalde, 
corresponde tratar: Asuntos Varios. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: En Asuntos Varios, Concejal 
Wanderberg VillamarIn, tiene Ia palabra. 

Tigo. Wanderberg VillamarIn, expone: No me voy a demorar, compañeros, porque se 
que tenemos eso. Simplemente es poder entregar y agradecer a los compañeros, tanto a Ia 
Comisión de Turismo, Deportes y Patrimonio, que nos donaron un cuadro, de principio nos 
quisieron obsequiar a tItulo personal, pero dijimos que era más factible para el Museo, es de 
un pintor riobambeño, Morocho; y, es importante decirles, a pesar que ha habido un 
poquito de dudas en estos dos dIas diciendo que al Concejal VillamarIn le mandaron a un 
palomar, no, yo me fui porque quise irme at palomar que están diciendo. 

Era porque yo en Ia oficina que estaba, nunca me senti a gusto y no es por usted, señor 
Alcalde, ni por los Funcionarios, era que, donde estaba nuestro Patrimonio del niño, del 
diablo, de todo lo que implica la fiesta de diciembre, estaba arrumado y botado; no sé a qué 
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Concejal guapo, guapo, se le ocurrió coger esa oficina, de los antes, para estar como un 
prIncipe ahI en esa oficina, pues le dije que yo me sentla mat y hoy está ya; vayan a ver 
cómo está, está precioso. Y yo me rela, porque me dicen que me han botado a! palomar 
castigado, no, estamos tranqui!os por ahI, estamos tranquilos, se necesita el espacio para e! 
Museo y mucho más; hay muchos cuadros botados. 

AsI que, simplemente, quiero hacer Ia entrega de ese cuadro, señor Alcalde, al Concejo, a 
su persona para que se pueda ocupar en a1gin lugar que en verdad va a quedar bien; es, 
nuevamente repito, es de un pintor riobambeno y, simplemente, e! oficio que manda, 
estimado Alcalde y Conceja!es, me dirijo a usted con el propósito de informate sobre mi 
intención de donación a! Ilustre Municipio Cantonal. 

La donación consiste en una obra de arte !!amado !a pintura "Los Danzantes", esta es una 
obra de arte de mi propiedad y considero que serIa un va!ioso aporte para !a ciudad y para 
!a casa, para nuestro Museo, estoy convencido que esta pintura estará en el mejor !ugar 
adecuado para todas Ia generaciones y que pertenezca a Ia ciudad de Riobamba. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alca!de; manifiesta: Conceja! VillamarIn, yo voy a decir a!go 
aqul, clarito. Usted ha tenido algunas actuaciones muy positivas en estos tiempos y, de 
verdad, de iniciativa propia, esto to entregaron a usted, que usted lo entregue a !a ciudad es 
digno de reconocer, de verdad, es digno de reconocer; reconocer que usted se haya 
cambiado, directamente que usted haya pedido ir a un !ugar con menores caracterIsticas de 
comodidad del !ugar donde estaba, es digno de reconocer, absolutamente digno; reconocer 
que se esté trabajando en el tema de AFNACH, del estadio, para poder tener un convenio 
que le sirva a !a ciudad, a !a municipalidad es digno de reconocer. 

Y cuando hay a!gunas voces que dicen que ha habido otro tipo de acuerdos, dejar!o c!arito, 
no, simplemente ha sido, esas iniciativas que usted y otros Concejales, pero hoy, quiero 
referirnie a usted, han tenido, asI, muchas veces sin siquiera pedIrse!o, simplemente han 
ilegado. 

De verdad, que esto yo !o reconozco frente a otras actitudes, cuando a veces por pedir que 
se cambie a una oficina han dicho, ni muerto salgo de esta porque esta me pertenece, no es 
asi. Yo reconozco completamente su desprendimiento, Concejal Vil!amarIn, gracias, lo 
recibiremos y lo pondremos en el lugar relevante que merece esta pintura, muy amable. 

Señor Secretario, si hay a!gtmn otro punto del orden del dIa, caso contrario se da por 
c!ausurada Ia sesión, siendo las 18H14. 

Se clausura La sesión siendo las 18H14. 
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Arq. John Vinueza Salinas 
ALCALDE DEL CANTON RIOBAMBA 

VIc/ Rtj/Jhv/Vqm 

Ii 

Abg. Rwo Vallejo Mancero 
SECRETARIO GENERAI DE CONCEJO 
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